
高级操作技能考试题库 

一、单选 

1、常温常压下，黄金的密度是（A）。 

A、19.32 克/厘米。         B、20 克/厘米。 

C、16.23 克/厘米。         D、36.72 克/厘米。 

 

2、黄金的物理和化学特性体现了（C）属性。 

A、商品                   B、金融 

C、自然 D、货币 

 

3、从西方经济学的消费者行为理论和商品效用论来看，现代黄金具有（B）的

效用。 

A、金融投资需求                        B、消费者收藏需求 

C、工业需求                            D、医用需求 

 

4、黄金的广泛使用价值是由其（C）决定的。 

A、金融属性             B、货币属性 

C、自然属性             D、商品属性 

 

5、一盎司黄金，原本体积只有港币壹元的硬币那样大而已，但熔化后，可以铺

满 5×5 米 2的范围，体现了黄金的（A）。 

A、延展特性                B、抗氧化特性 

C、良好导电性              D、反光特性 

 

6、黄金的使用价值是随着人类发现和使用黄金的历史逐步形成的。主要体现在

饰品和用具、（B）： 

A、投资                    B、工业和高新技术 

C、收藏                    D、避险 

 

7、经济学的基本原理告诉我们，引起价格变化的根本原因是（D）的变化。 

A、生产成本                   B、需求 

C、供应                       D、供求关系 

 

8、黄金价格的变动本质上也是由（B）所决定的。 

A、生产成本               B、供求关系 

C、供应                   D、需求 

 

 

9、2003 年以来，（D）成为最强大的需求增长来源。 

A、医用                        B、工业 

C、首饰                        D、投资 

 



10、2009 年黄金的投资需求超过了首饰与工业用金的需求，次贷危机爆发后，

黄金（A）成为支撑金价上扬的主要因素。 

A、投资需求                       B、收藏需求 

C、首饰需求                       D、工业需求 

 

11、“货币天然不是金银，但金银天然就是货币”出自（A）书。 

A、资本论                     B、经济学原理 

C、投资学                     D、货币战争 

 

12、长期的商品交换过程把它推到一般等价物的宝座，而且成为固定等价物，

这完全是由于黄金的（B）最适合充当货币材料的缘故。 

A、商品属性                            B、自然属性 

C、社会属性                            D、金融属性 

 

13、金币本位制的主要内容不包括（D）。 

A、用黄金来规定货币所代表的价值，每一货币都有法定的含金量，各国货币按

其所含黄金的重量而有一定的比价。 

B、金币可以自由铸造，任何人都可按法定的含金量，自由地将金块交给国家造

币厂铸造成金币，或以金币向造币厂换回相当的金块； 

C、金币是无限法偿的货币，具有无限制支付手段的权利。 

D、金币是有限法偿的货币，具有有限制支付手段的权利； 

 

14、1973 年 3 月（A）完全崩溃，从此也开始了黄金非货币化的改革进程。 

A、布雷顿森林体系                  B、黄金非货币化 

C、金块本位制                      D、金币本位制 

 

15、“牙买加协议”于 1978 年 4 月 1 日生效，协议规定黄金（A），黄金既不再

是各国货币的评价基础，也不能用于官方之间的国际清算。 

A、非货币化                       B、金块本位制 

C、金汇兑本位制                   D、金币本位制 

 

16、因为黄金具有其独特的（B），仍是重要的国家储备资产和战略资源。 

A、自然属性                       B、流通性和变现性 

C、社会属性                       D、货币属性 

 

17、20 世纪 90 年代末诞生的欧元货币体系，明确黄金占该体系货币储备的

15％。这是（B）。 

A、黄金价值的体现                   B、黄金货币化的回归 

C、黄金投资需求的体现               D、黄金作为最后支付手段的体现 

 

18、黄金作为金融资产具有全球性、流动性、保值性、（C）、反向性的特征。 

A、延展性                               B、导电性 

C、避险性                               D、投资性 

 



19、在极端情况下，货币会等同于纸，但黄金在任何时候都不会失去其作为贵

金属的价值。在大多数时间，黄金（A），起到了很好的保值作用。 

A、名义价格大于或等于其实际价格       B、名义价格小于或等于其实际价格 

C、实际价格等于名义价格               D、实际价格大于名义价格 

 

20“大炮一响，黄金万两”，即是对黄金（B）的完美诠释。 

A、投资价值                        B、避险价值 

C、商品价值                        D、收藏价值 

 

21、黄金极易变现，可以迅速地兑换成任何一种货币，所以形成了黄金、货

币、外汇三者之间的便利互换关系，这体现了黄金的（C）。 

A、保值性               B、避险性 

C、流动性               D、全球性 

 

22、黄金市场通过全球连动来实现 24 小时交易制，可 24 小时在世界各地不停

地交易，体现了黄金的（D）。 

A．流动性                      B、保值性 

C、避险性                      D、全球性 

 

23、从国际黄金市场交易情况看，黄金投资使用的交易标的物主要是（B）。 

A、金条                            B、衍生品 

C、金币                            D、黄金首饰 

 

24、（A）是黄金金融属性的价值体现。 

A、投资保值               B、收藏价值 

C、医用价值               D、工业价值 

 

25、黄金远期交易中，银行为规避风险，通常要求企业提供保证金，保证金额度

等于（A）。 

A、黄金远期价格与现货市场价格的差 

B、黄金即期价格与黄金远期价格的差 

C、黄金即期价格与现货市场价格的差 

D、黄金期货价格与现货市场价格的差 

 

 

 

26、以下关于黄金远期交易说法错误的（A）。 

A、银行通常需要企业提供担保。 

B、场外交易以黄金远期为主。 

C、如果即期价格下降，企业必须追加保证金，否则，银行有权终止合同并勒令



企业偿还已有损失。 

D、黄金远期交易合同中涉及有关成色、数量、价格、交割时间及交割地点等条

款由企业和银行自行商定。 

 

27、当产金企业担心金价下跌时，应该（C）。 

A、买入期货合约      B、卖出黄金现货 

C、卖出期货合约      D、平仓期货合约 

 

28、在通胀压力、物价水平快速上涨的情况下，投资者需要在一揽子投资中增

加保值性产品，能够承担这种保值功能的首选即为（C）。 

A、外汇                     B、股票 

C、黄金                     D、基金 

 

29、国内居民持有美元资产面临着汇率风险的时候，对冲美元汇率风险的绝佳

选择是（B）。 

A、比特币                  B、黄金 

C、债券                    D、基金 

 

30、商业银行、对冲基金、养老基金、保险基金等资金密集型机构可以利用

（C）来降低系统性风险。 

A、国债                 B、基金 

C、黄金                 D、外汇 

 

31、不属于黄金金融属性的价值体现（B）。 

A、投资保值                   B、投机 

C、融资                       D、应付危机 

 

32、在全球低利率时代的背景下，投资者对（D）更加青睐。 

A、外汇                       B、债券 

C、股票                       D、黄金 

 

33、（D）具有相对的内在稳定性，故而在经济危机或国际形势动荡时成为规避风

险和保值的可靠手段，最终的支付工具。 

A、国债                     B、数字货币 

C、信用货币                D、黄金 

 

 

 

 

34、任何一次的战争或政治局势的动荡往往都会促涨金价，而突发性的地缘政

治动荡事件往往会让金价短期内（B）。 

A、低迷                 B、大幅飚升 

C、震荡                 D、大幅下跌 



 

35、（C）能够保证国家在发生危机时拥有更大的自主权。 

A、外汇储备                   B、原油储备 

C、黄金储备                   D、矿产资源储备 

 

36、（B）包括现货和期货价格。这两种价格既有联系，又有区别。这两种价格都

受供需等各种因素的制约和干扰，变化大，而且价格确定机制十分复杂。 

A、生产价格                        B、市场价格 

C、官方价格                        D、抵押价格 

 

37、（D）是根据生产成本建立一个固定在市场价格上面的明显稳定的价格基础。 

A、官方价格                               B、期货价格 

C、远期价格                               D、生产价格 

 

38、（A）是被中央银行用作与官方黄金进行有关活动而采用的一种价格。 

A、准官方价格                     B、市场价格 

C、期货价格                       D、生产价格 

 

39、不属于目前世界上黄金价格主要类型的是（D）。 

A、市场价格                       B、生产价格 

C、准官方价格                     D、期货价格 

 

40、国际黄金现货又称“伦敦金”，因最早起源于伦敦而得名。伦敦金通常被称

为（A）。 

A、欧式黄金交易                         B、美式黄金交易 

C、场内黄金交易                         D、远期黄金交易 

 

41、（D）是指进行实物交割的，比如金条、金币、金质奖章和首饰等。实物黄

金买卖包括金条、金币和金饰等交易，以持有黄金作为投资。 

A、纸黄金交易                         B、黄金递延交易 

C．黄金期货交易                       D、实物黄金交易 

 

42、投资型金条、金币的价格主要围绕国际金价波动，交易成本较低，易被回

购。这类实物金较适合以（B）。 

A、投机盈利为目的的投资者       B、增值保值为目的的投资者 

C、收藏为目的的投资者           D、消费为目的的投资者 

 

 

 

43、纪念性金条、金币及金饰因加工成本高，且不易被回购，适合以（C）。 

A、投机盈利为目的的投资者       B、增值保值为目的的投资者 

C、收藏为目的的投资者           D、消费为目的的投资者 

 



44、下面对于纸黄金交易说法错误的是（C）。 

A、纸黄金交易是一种由银行提供的服务。   

B、投资者毋须通过实物的买卖及交收，而采用记账方式来投资黄金。 

C、“纸黄金”是采用保证金的方式进行交易。 

D、持有的黄金头寸虽然它可以等同持有黄金，但是户口内的“黄金”不可以换

回实物，而且“存款”没有利息。 

 

45、不属于黄金实物交易的是（B）。 

A、金条                        B、纸黄金 

C、金币                        D、黄金工艺品 

 

46、（A）的购买、销售者，可以选择在任意时间交割实金或无需真正交割实

金。 

A、黄金现货延期                        B、黄金实物 

C、纸黄金                              D、纪念金币 

 

47、黄金现货递延交易与期货交易的区别说法错误的是（D）。 

A、交割时间期限的不同。        B、做市商不同。 

C、交易所不同                  D、2 者都是保证金交易 

 

48、国际现货黄金以美元标价，以英制盎司为计量单位。一盎司等于（C）克。 

A、20.2202                    B、35.1034 

C、31.1035                    D、28.5301 

 

49、影响黄金价格的根本因素依然是黄金的（B）。 

A、政治局势                      B、供需状况 

C、经济环境                      D、能源价格 

 

50、不是黄金供给的主要部分的是（D）。 

A、矿产金           B、再生金 

C、央行售金         D、黄金加工商 

 

51、根据黄金价格与美元的互动关系，在基本面、资金面和供求关系等因素均

正常的情况下，通常呈现（A）。 

A、美元上涨、黄金下跌。          B、美元下跌、黄金下跌。 

C、美元上涨、黄金上涨。          D、美元上涨、黄金震荡。  

 

52、黄金具有抵御通货膨胀的功能，而国际原油价格与通胀水平密切相关，因

此，黄金价格与国际原油价格的关系为（A）。 

A、正向运行的互动关系                  B、反向运行的互动关系 

C、无互动关系                          D、微弱的负相关 

 

53、国际上重大的政治、战争事件都将影响黄金价格，刺激金价的上扬。这是

黄金发挥着（A）。 



A、保值避险的作用                      B、抵御通货膨胀的功能 

C、价值尺度的作用                      D、财富储藏的作用 

 

54、随着美国繁荣经济周期的终结，全球性货币信用危机促使众多机构投资者

寻找合适的投资品种来对冲汇率不稳定的风险。在此背景下，最佳的投资品种

是（C）。 

A、原油                          B、铜 

C、黄金                          D、股票 

 

55、在上海黄金交易所交易的品种中（D）属于远期交易品种。 

A、Ag99.9              B、pt99.95 

C、Au（T+D)            D、Au（T+N2) 

 

56、（A）是黄金企业根据生产、市场供求关系，为回避风险、降低库存及成本

进行的交易，它有利于保障生产者、经营者利益，有利于维护生产的正常进

行。 

A、保值性期货交易            B、投机性期货交易 

C、套利性期货交易            D、投资性期货交易 

 

57、（B）是投资人利用期货市场价格波动进行投资获利的交易，体现更多的是

黄金投资金融属性。黄金期货交易具有极大的杠杆性和灵活性。 

A、保值性期货交易            B、投机性期货交易 

C、套利性期货交易            D、投资性期货交易 

 

58、（A）是指按当时交易所的价格进行交易。 

A、市价指令              B、限价指令 

C、停价指令              D、限时指令 

 

59、（B）这是一种有条件指令，只有市场价格达到指令价格时才被执行，一般

买价指令只有在市场价格低于一定水平时才执行，而卖价指令只有在市场价格

高于一定水平才执行。如果市场价格没有到达限度价格水平，该指令就不能被

执行。 

A、市价指令                B、限价指令 

C、停价指令                D、停止限价指令 

 

60、（A）是用来同时建立多头仓位和空头仓位。如对一定数量黄金建立多头仓

位和空头仓位，只是期货合约的到期日不同。 

A、套利指令                B、限价指令 

C、停价指令                D、停止限价指令 

 

61、COMEX 黄金期货价格和美元指数在大多数情况下的关系为（ C）。 

A、正相关              B、不相关 

C、负相关              D、同涨同跌 

 



62、现货价格和期货价格所受的影响因素类似，因此两者的变化方向和幅度都

基本上是一致的。但由于市场走势的收敛性，理论上到了交割期，期货价格和

交易的现货价格（C）。 

A、价差变大                         B、价差变小 

C、价差大致相等                     D、价差无变化 

 

63、（A）是全球最大的黄金消费国。 

A、中国                 B、美国 

C、印度                 D、德国 

 

64、不属于上海黄金期货和黄金 AU(T+D)相似之处的是（D）。 

A、两者既可做多，也可做空，交易方式比较灵活。 

B、都是保证金交易，杠杆式交易可以以小博大，但同时也增大了风险。 

C、交割标的一样，基准交割品种为标准重量 3千克、成色不低于 99.95%的金

锭，标准重量 1千克、成色不低于 99.99%的金锭可替代交割。 

D、个人投资者均可以在上海黄金期货和黄金 AU(T+D)进行实物交割。 

 

65、黄金价格的（B）就是对影响黄金价格走势的长期、宏观因素，比如黄金的

供需、美元价格走势、石油价格、国际经济等影响因素来分析黄金价格的变动

趋势。 

A、财务分析                  B、基本分析 

C、技术分析                  D、行业分析 

 

66、黄金价格的（C）就是借助心理学、统计学等学科的研究方法和手段，通过

对黄金价格、交易量等历史数据波动的研究，对黄金在短期内未来价格的趋势

进行预测，对黄金投资者的投资行为提出建议。 

A、财务分析                  B、基本分析 

C、技术分析                     D、行业分析 

 

67、根据各个影响事件的作用机制分析，不属于影响黄金价格机制的是（D）。 

A、国际地缘政治                 B、国际经济 

C、国际金融和国际投资           D、国际贸易 

 

68、当世界经济平稳发展时，黄金价格影响的主导机制的是（B）。 

A、货币属性               B、实物黄金的供需 

C、金融属性               D、国家的黄金储备 

 

69、黄金货币属性成为影响黄金价格的主导因素时，黄金商品属性对黄金价格

形成机制的影响就会（B）。 

A、被强化                   B、被弱化 

C、消失                     D、更加重要 

 

 

 



70、黄金货币属性与商品属性转换机制中，黄金（A）显现与国际地缘政治形式

发展密切相关。 

A、货币属性              B、商品属性 

C、金融属性              D、投机需求 

 

71、（A）是影响黄金价格的核心因素。 

A、国际地缘政治                   B、国际经济形势 

C、国际金融形势                   D、国际投资市场游资结构调整 

 

72、（A）是指重要经济体的宏观经济发展状况，包括相关国家的经济增长、重

要经济资源供给和需求状况、社会就业、物价指数等一系列指标。 

A、国际经济形势 B、国际地缘政治 

C、国际金融形势 D、国际投资市场游资结构调整 

 

73、（C）是指重要经济体的金融发展状况，包括货币发行量、金融资产分布结

构、资本市场、货币汇率、利率和投资市场等一系列金融市场和金融观测变量

的发展态势。 

A、国际经济形势                    B、国际地缘政治 

C、国际金融形势                    D、国际投资市场游资结构调整 

 

74、当政治、经济和金融因素触发重要国家金融危机的时候，引发黄金的货币

属性显现，从而黄金价格将会（A）。 

A、中长期上涨                             B、短期上涨 

C、中长期下跌                             D、剧烈震荡 

 

75、（D）是指分布于国际金融投资市场——货币、资本、期货（商品）和黄金

及衍生金融投资工具市场间游资分布结构的存量和流量发生较大规模的调整。 

A、国际经济形势                    B、国际地缘政治 

C、国际金融形势                    D、国际投资市场游资结构调整 

 

76、在金融投资市场的结构中，通常来说，大规模游资流动会引起游资流出市

场，引发投资工具价格（B），而游资流入市场，投资工具价格（）。 

A、上调、下调                      B、下调、上调 

C、中长期上调、中长期下调          D、中长期下调、中长期上调 

 

77、根据黄金价格影响因素层次的分析，影响黄金价格的核心因素是（B）。 

A、国际经济形势                    B、国际地缘政治 

C、国际金融形势                    D、国际投资市场游资结构调整 

 

78、货币的载体是（A）。 

A、国家信用                 B、国债 

C、黄金                     D、诚信 

 



79、货币超经济发行的影响，描述错误的是（B）。 

A、产生通货膨胀                   B、金融游资市场低迷 

C、刺激经济增长                   D、虚拟经济领域吸纳超发货币 

 

80、货币发行国政府的信用受到质疑，该国的货币持有人就会抛售该种货币，

选择价值相对稳定的其它通货，其中（A）是备选的重要对象。 

A、黄金                               B、原油 

C、国债                               D、房产 

 

81、（B）是通过中央计划部门的指令实现社会经济资源的流转配置的一种经济

运行模式。我国经济转轨前和前苏联采用的就是这种经济运行模式。 

A、市场经济                             B、计划经济 

C、社会市场经济                         D、自由市场经济 

 

82、（D）运行模式中，起主要作用的是中央计划指令，货币在这种经济模式中

不拥有完全的货币职能。 

A、市场经济                             B、自由市场经济 

C、社会市场经济                         D、计划经济 

 

83、全球或地区政治格局的形成和发展受地理条件的影响甚至制约是（A）的基

本观点。 

A、地缘政治学                                 B、心脏地带学说 

C、边缘地区学说                               D、经济地理学 

 

84、（A）根据各种地理要素和政治格局的地域形势，分析、预测世界或地区范

围的战略形势和有关国家的政治行为。 

A、地缘政治学                                 B、心脏地带学说 

C、边缘地区学说                               D、经济地理学 

 

85、资源配置和经济关系全球化描述错误的是（D）。 

A、全球工业化的经济结构产生了对重要基础经济资源的依赖。 

B、社会分工与社会结构分化产生了对基础经济资源的需求刚性。 

C、工业化国家产生了对基础经济资源境外配置的依赖。 

D、资源配置和经济关系产生分化。 

 

86、重要国家政局或地缘关系出现不稳定预期的时候，影响黄金价格机制的主要

因素是（B）。 

A、国际经济形势                    B、国际地缘政治 

C、国际金融形势            D、国际投资市场游资结构调整 



 

87、对错综复杂的国际地缘政治事件进行梳理，以下线索分析国际政治经济形势

错误的是（D）。 

A、现实主义国家权力观的视角。 

B、国际政治经济发展联动效应的视角。 

C、文明差异和基础经济资源争夺的视角。 

D、陆地板块争夺的视角。 

 

88、政局出现不稳定预期的经济体，其政体发行信用货币形成的对货币持有人的

负债，存在承诺危机。在负债性质的信用货币政府清偿和资源配置能力下降时，

黄金价格的表现为（C）。 

A、剧烈震荡                          B、下跌 

C、上涨                              D、波动收窄 

 

89、国际政治与黄金价格的传导机制描述错误的是（D）。 

A、政局出现不稳定预期的经济体，在负债性质的信用货币政府清偿和资源配置

能力下降时，黄金与货币比价关系就会调整。 

B、重要战略资源富集国家，政局或地缘国际关系出现不稳定预期，可能引发局

部或整体的政治、经济或金融危机预期，形成黄金价格巨幅波动。 

C、重要文明间关系出现不协调的迹象，对应地区出现地缘政治不稳定预期。黄

金价格一定会有所反应，这种反应可以看作对这些地缘政治事件的预警。 

D、经济发达国家重要资本市场出现调整现时引起游资结构调整的时候，对黄金

价格产生短期影响。 

 

90、国际经济形势稳定和发展良好，实体经济和虚拟经济领域充满投资机会，短

期资本机会成本较高，刺激短期资本流向收益较高的实体经济投资或虚拟经济领

域的证券市场投资，流入黄金市场的短期资本流量下降，黄金价格的趋势为（A）。 

A、下降趋势                                    B、上升趋势 

C、窄幅波动                                    D、横盘震荡 



 

91、国际经济形势不稳定或出现危机预期，实体经济和虚拟经济领域投资机会减

少，短期资本机会成本下降，刺激短期资本流从实体经济投资或虚拟经济领域的

证券市场分流，流入黄金市场的短期资本流量增加，黄金价格的趋势为（B）。 

A、下降趋势                                    B、上升趋势 

C、窄幅波动                                    D、横盘震荡 

 

92、黄金价格与美国经济的关系密切，黄金价格和黄金投资离不开对美国政治经

济形势的深入分析。以下原因错误的是（D）。 

A、黄金用美元标价。                        

B、美国是最大的经济资源消耗国。 

C、国际投资在很大程度上是在美国本土上的金融投资，美国资本市场是世界上

最大的投资市场之一。 

D、美国是全球最大的黄金消费国。 

 

93、如果利率水平和货币发行量稳定，黄金的（A）成为影响黄金价格的主导因

素。 

A、商品属性                           B、货币属性 

C、金融属性                           D、投资属性 

 

94、如果利率水平和货币供应量稳定，美国的经济资源配置循环是稳定的。美国

的资本市场成为吸纳游资的场所，金价的走势为（A）。 

A、下降趋势                              B、上升趋势 

C、横盘震荡                              D、窄幅波动 

 

95、国际经济形势对金价的作用机制与地缘政治对金价的作用机制相互影响，若

地缘政治形势稳定时，（A）对金价走势起决定性作用。 

A、国际经济形势                    B、国际地缘政治 

C、国际金融形势            D、国际投资市场游资结构调整 

 

 



 

96、当美国出现经济危机的时候，美国的物价上涨，货币供应量出现波动，黄

金的货币属性成为影响黄金价格的主导因素。资本市场吸纳游资能力下降，金

价的走势为（B）。 

A、下降趋势                              B、上升趋势 

C、横盘震荡                              D、窄幅波动 

 

97、金融自由化是指 20 世纪 80 年代初，以美国为主体的西方国家逐步放松金融

管制，推动金融创新。不属于其具体表现的是（D）。 

A、价格和市场自由化               B、业务自由化 

C、资本流动自由化                 D、贸易自由化 

 

98、（A）是指取消利率、汇率的限制，使金融投资工具价格机制取向市场化。同

时，放宽本国资本和金融机构进入外国市场的限制。 

A、价格自由化                      B、业务自由化 

C、市场自由化 D、资本流动自由化 

 

99、（B）是指允许各类金融机构交叉业务，公平竞争。 

A、价格自由化                      B、业务自由化 

C、市场自由化 D、资本流动自由化 

 

100、（C）是指放松各类金融机构进入金融市场的限制，完善金融市场的融资工

具和技术。 

A、价格自由化                      B、业务自由化 

C、市场自由化 D、资本流动自由化 

 

101、（D）是指放宽外国金融机构进入本国市场的限制。 

A、价格自由化                      B、业务自由化 

C、市场自由化 D、资本流动自由化 

 

102、货币供应量长时期持续增长，将会产生资金成本（）。 

A、上升                       B、下降 

C、不变                       D、为零 



 

 

102、在经济衰退时，总需求不足，政府采取（A）。 

A、扩张型货币政策                   B、紧缩型货币政策 

C、维持货币政策不变                 D、弹性货币政策 

 

103、在经济扩张时，总需求过大，政府采取（B）。 

A、扩张型货币政策                   B、紧缩型货币政策 

C、维持货币政策不变 D、弹性货币政策 

 

104、下列关于货币政策调整说法错误的是（D）。 

A、货币政策的运作分为紧缩型货币政策和扩张型货币政策。 

B、在经济衰退时，总需求不足，政府采取扩张型货币政策。 

C、在经济扩张时，总需求过大，政府采取紧缩型货币政策。 

D、货币政策调整为紧缩型货币时资金的借入成本下降。 

 

105、美国金融市场发展良好的时候，资本不断流人，黄金的价格主要受到其

（A）影响，从而会出现走弱的趋势。 

A、商品属性                                 B、货币属性 

C、投资属性                                 D、金融属性 

 

106、非美全球金融形势发展稳定，资本市场发展良好，黄金价格（B）。 

A、震荡                               B、趋于强势 

C、趋于弱势                           D、下跌 

 

107、文明冲突和美国战略反恐推动了国际政治层面的金融机制显现，国际政治

层面的黄金价格机制出现，推动黄金价格（A）。 

A、上涨                           B、弱势波动 

C、震荡                           D、下跌 

 

108、欧盟宪法和欧盟内部的不稳定因素出现，支持了美元对其他主要货币汇率

的强势，但是美元汇率与黄金价格的（A）。 

A、关系弱化                       B、关系强化 

C、负相关                         D、正相关 

 

109、美国资本市场下调的压力及下调预期，强化了短期资本向期货（商品）和

黄金市场分流的趋势，黄金价格（D）。 

A、剧烈震荡 B、下跌趋势显现 

C、弱势显现                       D、上涨趋势显现 

 

110、重要资源性原材料价格持续大幅上升，形成了通货膨胀显现的预期，黄金

的金融风险防范机制传导形成黄金价格（C）。 

A、震荡                           B、弱势波动 

C、上涨 D、下跌 



 

111、世界黄金市场衍生工具，标准化场内交易产品，指产品交易要素标准化程

度较高的黄金市场衍生品，其交易的场所大多为官方认可的较为规范的市场，

主要品种不包括（D）。 

A、黄金期货                     B、黄金期权 

C、黄金 ETF                      D、黄金借贷 

 

112、世界黄金市场衍生工具，非标准化场外交易产品是指标准化程度较低的交

易产品，交易场所也可以涵盖场内和场外，主要品种不包括（B）。 

A、黄金借贷                             B、黄金期权 

C、黄金账户                             D、黄金远期和掉期 

 

113、不属于技术分析理论基础假设的是（D）。 

A、市场行为包括一切信息。 

B、价格沿趋势波动，保持趋势、历史会重复。 

C、人们有重复成功经验的心理趋向。 

D、价格围绕价值波动。 

 

114、对于技术分析优点描述错误的是（D）。 

A、技术分析具备全面、直接、准确、可操作性强、适用范围广等显著特点。 

B、技术分析进行交易的见效快，获得利益的周期短。 

C、技术分析对市场的反应比较直接，分析的结果也更接近实际市场的局部现

象。 

D、技术分析能够比较全面地把握价格的基本走势。 

 

115、不属于技术分析的基本要素的是（D）。 

A、价格                     B、成交量 

C、时间和空间               D、形态 

 

116、（A）是根据黄金成交价、交易量的历史资料，通过建立一个数学模型，给

出数学上的计算公式，得到一个体现黄金市场的某个方面内在实质的指标值。 

A、指标类预测技术             B、切线类预测技术 

C、形态类预测技术             D、K 线类预测技术 

 

117、（B）是按一定方法和原则，在根据黄金价格数据所描绘的图表中画出一些

直线，然后根据这些直线的情况推测价格的未来趋势，为我们的操作行为提供

参考。 

A、指标类预测技术             B、切线类预测技术 

C、形态类预测技术             D、K 线类预测技术 

 

118、（C）是根据黄金价格图表中过去一段时间走过的轨迹形态来预测黄金价格

未来趋势的方法。 

A、指标类预测技术             B、切线类预测技术 

C、形态类预测技术             D、K 线类预测技术 



 

119、（D）是根据黄金价格若干天的 K线组合情况，推测黄金市场中多空双方力

量的对比，进而判断黄金市场行情的方法。 

A、指标类预测技术             B、切线类预测技术 

C、形态类预测技术             D、K 线类预测技术 

 

120、根据道氏理论，证券的价格运动有三种趋势，下列不属于三种趋势的是

（D）。A、基本趋势                B、次级趋势 

C、短期变动                D、长期趋势   

 

121、只要下一个上涨的水准超过前一个高点。而每一个次级的下跌其波底都较

前一个下跌的波底高，那么，主要趋势是（A）。 

A、上升                           B、下降 

C、空头市场                       D、横盘 

 

122、当每一个中级下跌将价位带至更低的水准，而接着的弹升不能将价位带至

前面弹升的高点，那么，主要趋势是（B）。 

A、上升                           B、下降 

C、空头市场                       D、横盘  

 

123、（B）是主要趋势运动方向相反的一种逆动行情，干扰了主要趋势。 

A、基本趋势                B、次级趋势 

C、短期变动                D、长期趋势   

 

124、下列关于次级趋势说法错误的是（D）。 

A、在多头市场里，它是中级的下跌或“调整”行情。 

B、在空头市场里，它是中级的上升或反弹行情。 

C、在多头市场里，它会跌落主要趋势涨升部分的三分之一至三分之二。 

D、我们有两项判断一个次级趋势的标准，任何和主要趋势相反方向的行情，通

常情况下至少持续三个交易日左右；回落超过主要趋势涨升的 1/3。 

 

125、关于波浪理论中的波浪循环说法错误的是（D）。 

A、股价不同时期的上下变动类似于自然界中波浪的上下起伏。 

B、每种周期中，价格都以近似的模式运行一一五个上升浪和三个下降浪，构成

了八个浪的循环。 

C、向主要方向运行的波浪称为推动浪，它们都可以分成更小的五个小波浪，向

相反方向进行的波浪称为调整浪，它们都可分成更小的三个小波浪。 

D、完成某个形态所经历的时间长短是最重要的。 

 

126、波浪理论认为一个完整的上升价格循环周期由（）个上升波浪和（）个下

http://baike.baidu.com/view/2957957.htm
http://baike.baidu.com/view/111341.htm
http://baike.baidu.com/view/2957957.htm


降波浪组成。（C） 

A．3，5                B．8，5 

C．5，3                D．5，8 

 

127、波浪理论中的波浪循环中的上升五浪，涨势最大，且持续的时间和幅度最

长的是（C）。 

A、第 1 浪                                B、第 2浪 

C、第 3 浪                                D、第 5浪 

 

128、波浪理论中波浪循环的上升五浪，回调浪下跌的幅度最深的是（B）。 

A、第 1 浪                                B、第 2浪 

C、第 3 浪                                D、第 4浪 

 

129、波浪理论中波浪循环的下跌三浪，破坏力最强的下跌浪是（C）。 

A、第 A 浪                                 B、第 B浪 

C、第 C 浪                                 D、第 3浪 

 

130、（A）是根据证券市场供求关系平衡的原理，通过比较一段时期内收盘指数

的涨跌大小来分析测量多空双方买卖力量的强弱程度。 

A、相对强弱指标                     B、布林通道指标 

C、MACD 指标                         D、KDJ 指标 

 

131、相对强弱指标,RSI 值（）为超买，（）为超卖。（A） 

A、80 以上、30 以下            B、60 以上、40 以下 

C、50 以上、40 以下            C、80 以下、30 以上 

 

132、相对强弱指标（RSI）基本应用法则下列错误的是（D）。 

A、6 日 RSI 向上突破 85，超买；向下跌破 15，超卖。 

B、盘整时，RSI 一底比一底高，多头强势，后市可能续涨，反之，是卖出信号。 



C、6 日 RSI 向上突破 12 日 RSI，买进信号；反之，卖出信号。 

D、当 RSI 值突破 80，买进信号。 

 

133、BOLL 指标原理说法错误的是（D）。 

A、布林通道的宽窄随着黄金价格波动幅度的大小而变化，而且黄金价格通道又

具有变异性，它会随着黄金价格的变化而自动调整。 

B、一般而言，股票、黄金等投资标的物的运动总是围绕某一价值中枢在一定的

范围内变动，布林线指标正是在上述条件的基础上，引进了“布林通道”的概念。

C、BOLL 是利用“布林通道”来显示黄金的各种价位，当黄金价格波动很小，处

于盘整时，布林通道就会变窄，这可能预示着黄金价格的波动处于暂时的平静期。 

D、当黄金价格波动超出狭窄的布林通道的上轨时，预示着黄金价格的涨势即将

结束。 

 

134、BOLL 指标的使用原则错误的是（D）。 

A、布林通道紧紧收窄时，是行情将会选择突破方向的信号。但此时不要盲目入

市，而是等到布林通道放大，趋势确定时再入场操作。 

B、当布林通道上轨继续放大，而下轨却开始收敛，或者是相反的情况，都是行

情转势的先兆。 

C、当金价突破整理格局；开始进行趋势行情时，布林线指标两条界限的距离会

扩张。 

D、布林通道紧紧收窄时，是最佳入场机会。如果等到布林通道放大，趋势确定

时再入场操作机会就流失了。 

 

135、（C）称为指数平滑异动平均线，它是一项利用短期（常用为 12 日）移动平

均线与长期（常用为 26 日）移动平均线之间的聚合与分离状况，对买进、卖出

时机做出研判的技术指标。 

A、相对强弱指标                     B、布林通道指标 

C、MACD 指标                         D、KDJ 指标 

 

http://fs.591hx.com/list/BOLL.shtml


136、MACD 指标所应当遵循的基本原则下列错误的是（B）。 

A、当 DIF 和 DEA 处于 0 轴以上时，属于多头市场，DIF 线自下而上穿越 DEA 线

时是买入信号。 

B、当 DIF 和 DEA 处于 0 轴以下时，属于多头市场。DIF 线自上而下穿越 DEA 线

时是买出信号。 

C、当价格持续升高，而 MACD 指标走出一波比一波低的走势时，意味着顶背离出

现，预示着价格将可能在不久之后出现转头下行。 

D、柱状线的持续收缩表明趋势运行的强度正在逐渐减弱，当柱状线颜色发生改

变时，趋势确定转折。 

 

137、（D）是以最高价、最低价及收盘价为基本数据进行计算，得出的 K值、D值

和 J值分别在指标的坐标上形成的一个点，连接无数个这样的点位，就形成一个

完整的、能反映价格波动趋势的指标。 

A、相对强弱指标                     B、布林通道指标 

C、MACD 指标                         D、KDJ 指标 

 

138、随机指标 KDJ 下列使用原则错误的是（B）。 

A、超买超卖区域判断：K值在 80 以上，D在 70 以上为超买，回档机率大；K值

在 20 以下，D在 30 以下，为超卖，反弹机率大。 

B、在 30 以下金叉时，是买进的讯号；在 50 以上死叉时，是卖出讯号 

C、随机指数与黄金价格走势产生背驰时，一般为转势的讯号。 

D、K 线和 D线上升或下跌的速度减弱，通常都表示短期内会转势；K 线在上升或

下跌一段时期后，突然急速穿越 D线，显示白银走势短期内会转向。 

 

139、利用黄金分割线判断回调幅度以下错误的是（C）。 

A、一轮真正的上升行情中，会有几次级别比较大的回调整理过程，这种回调整

理的第一目标位，一般是前段上升行情高度的 0.382 线附近。 

B、一轮真正的上升行情中，会有几次级别比较大的回调整理过程，第二和第三

目标位则是前段上升行情高度的 0.5 线和 0.618 线附近。 



C、如果金价回调到 0.618 线下方，则表明金价的强势上升行情依旧。 

D、金价有效向下击穿 0.618 线，则说明这段上升行情即将结束，金价的上升趋

势将转为下降趋势或水平运动趋势。 

 

140、利用黄金分割线判断反弹幅度以下错误的是（D）。 

A、当金价从高位下跌过程中出现反弹，当这种反弹高度未到 0.382 线处，就又

重新下跌，则意味着这种反弹是弱势反弹，金价未来的跌势可能会更加凶猛。 

B、当金价从高位下跌过程中出现反弹，当金价的反弹高度未到 0.5 线处，就重

新下跌，则预示着这种反弹是下跌途中的中级抵抗，下跌行情尚未结束。 

C、当金价从高位下跌过程中出现反弹，当金价的反弹高度达到 0.618 线处时，

说明金价的下跌趋势将趋缓，下跌行情也有可能转向横向整理的行情。 

D、当金价从高位下跌过程中出现反弹，当金价的反弹高度未到 0.5 线处，则预

示着这种反弹是反转，下跌行情结束。 

 

141、利用黄金分割线判断黄金走势，上升行情中的无压力区，是指金价在上升

过程中的（A）这条黄金分割线以上的区域。 

A、0.382                      B、0.618 

C、0.5                        D、1.618 

 

142、利用黄金分割线判断黄金走势，上升行情中过程中回调至 0.382--0.5 这两

条黄金分割线之间的区域是（B）。 

A、无压力区                       B、强力支撑区 

C、最后支撑区                     D、无支撑区 

 

143、利用黄金分割线判断黄金走势，上升行情中过程中回调至 0.5-0.618 这两

条黄金分割线之间的区域是（C）。 

A、无压力区                       B、强力支撑区 

C、最后支撑区                     D、无支撑区 

 



144、利用黄金分割线判断黄金走势，上升行情中过程中回调至 0.618 这个黄金

分割线以下的区域是（D）。 

A、无压力区                       B、强力支撑区 

C、最后支撑区                     D、无支撑区 

 

145、利用黄金分割线判断黄金走势，上升行情中过程中回调至（D），则意味着

原来的金价上升行情已经结束。 

A、无压力区                       B、强力支撑区 

C、最后支撑区                     D、无支撑区 

 

146、下跌行情中的（B）是，指金价在下跌反弹过程中的 0.618-0.5 这两条黄金

分割线之间的区域。 

A、无支撑区                     B、强压力区 

C、最后阻力区                   D、无压力区 

 

147、（B）是以道·琼斯的“平均成本概念”为理论基础，采用统计学中“移动

平均”的原理，将一段时期内的黄金价格平均值连成曲线，用来显示黄金的历史

波动情况，进而反映黄金价格未来发展趋势的技术分析方法。 

A、相对强弱指标                     B、移动平均线 MA 

C、MACD 指标                        D、KDJ 指标 

 

148、不属于移动平均线根据时间长短分类的是（D） 

A、短期移动平均线                  B、中期移动平均线 

C、长期移动平均线                  D、超短期移动平均线 

 

149、关于移动平均线 MA 基本应用原则错误的是（D）。 

A、移动平均线从下降开始走平，金价从下向上穿过移动平均线时买入。 

B、移动平均线上升，金价也上升，同时两者距离不远，均线保持对金价的助涨

作用，可以买入。 

http://baike.baidu.com/view/177958.htm
http://baike.baidu.com/view/400.htm


C、移动平均线下降，金价也向下，金价与均线距离适当，均线保持其助跌作用。

D、金价跌破移动平均线，经过迅速的下跌或者大幅下跌远离移动平均线，造成

时间与空间上的不对应，将使金价继续下跌，应该卖出。 

 

150、技术分析中的画线，上涨趋势中，将两个低点连成一条直线，就得到（A）。

A、上升趋势线                   B、下降趋势线 

C、轨道线                       D、压力线 

 

151、当指标处于高位，并形成一峰比一峰低的两个峰，而此时金价却对应的是

一峰比一峰高，这就是所谓的（A）。 

A、顶背离                               B、底背离 

C、买入信号                             D、超卖 

 

152、当金价的低点比前一次的低点低，而指标的低点却比指标前一次的低点低，

这就是（B）。 

A、顶背离                               B、底背离 

C、卖出信号                             D、超买 

 

153、（A）是对统计关系进行定量描述的一种数学模型。该模型是研究一个变量

（被解释变量）关于另一个（些）变量（解释变量）的具体依赖关系的计算方法

和理论。 

A、回归模型                 B、随机波动模型 

C、灰色预测模型             D、综合模糊理论 

 

154、（A）是交易最活跃的货币，是外汇市场的风向标。 

A、美元                       B、欧元 

C、瑞士法郎                   D、英镑 

 

 



155、美元指数上涨，说明美元与其他货币的比价上涨也就是说美元升值，那么

国际上主要的商品都是以美元计价，那么所对应的商品价格应该是（A）。 

A、下跌                                B、上涨 

C、无影响                              D、横向波动 

 

156、关于黄金价格与美元汇率的联动关系说法错误的是（A）。 

A、美元汇率与黄金价格的波动，没有什么关系。 

B、美元汇率上升及伴随的资产价格上扬，短期资本就会涌入美元货币市场和美

元资本市场，黄金价格就会相应走低。 

C、美元汇率下跌及相伴的美元资产价格下跌，短期资本就会流出美元货币市场

和美元资本市场，涌入黄金市场，黄金价格就明显走高。 

D、根据近十年的历史数据统计，黄金价格与美元汇率有 80%左右的负相关。 

 

156、世界经济健康时期或处于经济危机时期，黄金价格和美元指数的走势关联

性说法错误的是（B）。 

A、经济运行健康时期，黄金价格与美元指数呈负相关变动。 

B、在经济运行健康时期，黄金的属性主要表现在其货币属性。 

C、全球经济危机时期，黄金价格与美元指数呈正相关变动。 

D、在经济陷入危机之时，黄金的属性主要表现在其金融属性，黄金作为避险的

投资选择。 

 

157、美元汇率与黄金价格之间的作用机制正常显现是要具备一定前提条件的。

不属于这个前提条件的是（D）。 

A、国际地缘政治形势保持稳定                   B、国际经济金融形势平稳 

C、未发生大的动荡                             D、中东地区持续动乱 

 

158、以下属于宏观层面黄金价格和外汇汇率联动的是（A）。 

A、美国经济长时间较佳，各国央行为了增加本国储备资产收益，纷纷减持黄金

以购买美元资产。 



B、美元汇率与黄金价格呈反向关系，即美元升值，黄金价格疲软，反之亦然。 

C、国际黄金主要以美元计价, 美元汇率的变动对黄金价格产生的影响最为显著。 

D、美国的物价上涨，货币供应量出现波动，黄金的货币属性成为影响黄金价格

的主导因素。资本市场吸纳游资能力下降，游资进入黄金市场。 

 

159、黄金价格的走势和欧元汇率的走势整体呈现出（A）。 

A、非比例正相关性                   B、高度正相关性 

C、高度负相关性                     D、不相关性 

 

160、黄金作为一种重要的商品，其价格的涨跌，对商品货币也有一定的影响。

一般而言，黄金价格的上涨能带动商品货币汇率的（A）。 

A、上涨                      B、下跌 

C、崩溃                      D、贬值 

 

161、人民币汇率的变动与国际黄金价格的变动是（A）。 

A、同向                         B、没有影响 

C、反向                         D、稍微有点影响 

 

162、从长期来看，石油与黄金产业价格在走势波动上有相似之处。黄金与原油

之间存在着（A）。 

A、正相关              B、不相关 

C、负相关              D、微弱的负相关 

 

163、不属于黄金价格和原油价格共同影响因素的是（D）。 

A、美元汇率波动引发黄金价格和原油价格的同向波动。 

B、高原油价格加剧通货膨胀，通货膨胀引发黄金价格上涨。 

C、原油价格和黄金价格都受国际政治局势的影响。 

D、当原油价格低迷时，游资选择黄金市场。 

 



164、不属于马克维茨投资组合理论的基本假设的是（D）。 

A、投资者是风险规避的，追求期望效用最大化。 

B、投资者根据收益率的期望值与方差来选择投资组合。 

C、所有投资者处于同一单期投资期。 

D、所有投资者为了追求收益率而无视风险。 

 

165、不属于马克维茨投资组合理论基本思路的是（D）。 

A、投资者确定投资组合中合适的资产。 

B、投资者根据收益率的期望值与方差来选择投资组合。 

C、建立可供选择的证券有效集。结合具体的投资目标，最终确定最优证券组合。 

D、投资者尽可能的选择高收益投资品。 

 

166、关于构建投资组合降低投资风险说法错误的是（）。 

A、不要把鸡蛋放在一个篮子里。 

B、如果把“赌注”押在一个地方，一旦出现错误（尽管概率很小），所有的资本

将全部损失。 

C、如果把“赌注”分押在不同的地方，即使其中一个错了，也只是损失这一个，

不会影响到其他地方的资本。 

D、构建投资组合是为了更好的追求收益。 

 

167、基于回避风险的假设，不是马柯维茨建立的投资组合分析模型要点的是（C）。 

A、投资组合的两个相关特征是期望回报率及其方差。 

B、投资将选择在给定风险水平下期望回报率最大的投资组合。 

C、投资将选择在给定期望回报率水平下风险最高、收益最高的投资组合。 

D、对每种证券的期望回报率、方差和与其他证券的协方差进行估计和挑选，并

进行数学规划，以确定各证券在投资者资金中的比重。 

 

 

 

http://wiki.mbalib.com/wiki/%E9%A3%8E%E9%99%A9%E8%A7%84%E9%81%BF


 

168、在黄金市场运用投资组合理论进行决策分析说法错误的是（C）。 

A、马柯维茨投资组合理论的核心思想是利用不同黄金产品收益的相关性分散风

险。 

B、黄金市场的投资者在投资决策中主要应用技术分析面和基本面进行分析，而

这两种分析方法都是注重单个产品，基本上忽略了黄金相关产品之间收益的相关

性。 

C、在黄金投资市场中，马柯维茨投资组合理论可以用来难以战胜市场。 

D、通过研究发现，市场综合指数较大幅度地偏离了投资组合有效边界。在此条

件下，利用投资组合有效边界完全可以稳定地战胜市场。 

 

169、利用投资组合理论参与黄金市场投资，基本假设错误的是（B）。 

A、投资者遵循效用最大化原则。投资者是风险回避者，即在同等收益下，投资

者选择最小风险的投资组合。 

B、投资者遵循收益率最大化原则。 

C、每个投资者根据期望值、方差以及协方差来选择最佳投资组合。 

D、黄金投资市场是完善的，无交易成本，且产品和工具可以无限细分。 

 

170、不是黄金投资组合策略需要考虑的角度是（D）。 

A、持续过程和成本角度                      B、收益角度 

C、风险管理角度                            D、市场有效性的多角度 

 

171、我们在进行黄金投资组合策略的选择时需要注意的原则，下列错误的是（C）。 

A、保持投资组合的稳定性和注重投资组合收益的持续性。 

B、注重投资组合品种的多样化和投资组合形式不宜单一。 

C、投资组合形式只能单一化和机械化。 

D、投资组合产品不可机械和固化。 

 

172、黄金投资的低风险组合说法错误的是（C）。 

http://wiki.mbalib.com/wiki/%E6%8A%95%E8%B5%84%E5%86%B3%E7%AD%96
http://wiki.mbalib.com/wiki/%E5%9F%BA%E6%9C%AC%E9%9D%A2
http://wiki.mbalib.com/wiki/%E7%BB%BC%E5%90%88%E6%8C%87%E6%95%B0


A、在黄金价格处于上升趋势时，可以选择持有大比例的现金、持有一定比例的

实物黄金和一定比例的黄金矿山类股票、持有小于总额的 5%-10%的多头黄金衍

生品头寸。 

B、在黄金价格有下降趋势时，可以选择持有很大比例的现金或者是实物黄金、

持有小比例的黄金矿山类股票、持有小于总额 5%的空头黄金衍生品头寸。 

C、在黄金价格处于上升趋势时，可以选择持有大比例的现金、持有一定比例的

实物黄金和一定比例的黄金矿山类股票、持有小于总额的 20%-40%的多头黄金衍

生品头寸。 

D、低风险组合比较适合刚刚参与金市且风险承受能力较小的散户投资者，以及

风险规避意愿强烈的国有企业。 

 

173、黄金投资的中风险组合说法错误的是（C） 

A、在黄金价格有上升趋势时，作为中风险组合，可以选择持有占总额的 60%-70%

的现金，持有一定比例的实物黄金和黄金矿山类股票，及持有占总额的 10%-20%

的多头黄金衍生品头寸。 

B、在黄金价格有下跌趋势时，则可以选择持有占总额 60%-70%的现金，持有小比

例的实物黄金和黄金矿山类股票，并可持有占总额 10%-20%的空头黄金衍生品头

寸。 

C、在黄金价格有下跌趋势时，则可以选择持有占总额 20%-40%的现金，持有小比

例的实物黄金和黄金矿山类股票，并可持有占总额 20%-40%的空头黄金衍生品头

寸。 

D、中风险组合对于能够承受一定投资风险的机构投资者来说，具有攻守兼备的

特点，相对较为适宜。 

 

174、黄金投资的高风险组合说法错误的是（D） 

A、在黄金价格有上升趋势时，高风险组合为：持有占总额的 40-50%的现金、持

有一定比例的实物黄金和黄金矿山类股票，并持有占总额 20%-30%的多头黄金衍

生品头寸。 

B、在黄金价格有下跌趋势时，便选择持有占总额 40-50%的现金、持有小比例的



实物黄金、持有小比例的黄金矿山类股票、持有占总额的 20%-30%的空头黄金衍

生品头寸。 

C、选择高风险组合的一般需对黄金投资和黄金市场非常熟悉的专业人士或机构

才能择机采取。 

D、在黄金价格有上升趋势时，高风险组合为：持有占总额的 35-55%的现金、持

有一定比例的实物黄金和黄金矿山类股票，并持有占总额 10%-20%的多头黄金衍

生品头寸。 

 

175、交易策略对于市场参与者来说具有重要的意义，其主要表现作用错误的是

（D）。 

A、提升资金利用效率                  B、降低交易风险 

C、获取更大投资效益                  D、提升交易频率 

 

176、以下特点的投资者，不适合黄金交易短线策略的是（D）。 

A、适合对风险认知高的客户和保护实盘投资者 

B、积累丰富的实战经验和捕捉当日品种机会 

C、提高资金使用率和资金基本处于主动攻击状态 

D、参与金市且风险承受能力较小的散户投资者 

 

177、以下不属于黄金交易短线策略的是（D）。 

A、日内单向性为主的交易                 

B、日内双向波段交易者 

C、炒单交易者                           

D、根据基本面长期持有的交易者 

 

178、对于典型的炒单手法描述错误的是（D）。 

A、即以趋势为原则，根据盘面的动态反映，抓取每天价格波动里的波纹式的极

小差价，进行顺势短线而主动买卖的炒作行为。 

B、以趋势性炒作为主流，以逆趋势炒作为辅，主要依据盘面的动态反映，抓取



每天价格波动里的波纹式涨跌里的极小差价，进行顺势主动买卖和被动抓取回调

或反弹的炒作行为。 

C、一种鲜为人见的炒单手法，炒作时必须是同一市场同一品种。在涨势当中，

选择强势月份合约买入，同时选择弱势月份合约等交易额卖出，以此实现获利的

目的。做空则反之。 

D、顺着当前的趋势进行买卖。如果当前趋势涨就买入开仓，当前趋势跌就卖出

开仓。虽然顺势交易理解上不存在问题，然而这只是顺势交易的表面意义。 

 

179、对于短线交易策略，下列属于错误短线交易信念的是（D）。 

A、永远按照交易信号操作和顺势交易 

B、市场运动是测不准的，不要强求执行开仓 

C、资金管理和跟踪止损及止赢 

D、一旦亏损可以耐心等待变成长线交易策略 

 

180、用中线交易策略投资黄金，以下错误的是（D）。 

A、熟悉交易规则                  B、控制风险及时止损 

C、掌握基本面分析                D、出现亏损可以不止损耐心等待 

 

181、用长线交易策略投资黄金，以下错误的是（B）。 

A、如果当前趋势涨就买入开仓，当前趋势跌就卖出开仓。 

B、顺势交易其实就是追涨杀跌。 

C、从长线来看赢家和输家的区别就在于风险管理。 

D、头寸的增加并不是一蹴而就的，而是应该在盈利的基础上逐步加码。 

 

182、关于套期保值说法错误的是（C）。 

A、以一定的利率买进或卖出一定金额的金融资产，在一定时间后，再以相同或

不同的利率卖出或买进相同金额的金融资产。 

B、利用不同时间利率的不同来套利，也可以称为是时间套利。 

C、说买进或卖出与现货市场交易数量相当，但交易方向相同的商品期货合约。 
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D、未来某一时间通过卖出或买进相同的期货合约，对冲平仓，结清期货交易带

来的盈利或亏损。 

 

183、关于套期保值交易的作用说法错误的是（D）。 

A、增进企业经济效益方面发挥着重要的作用。 

B、企业通过套期保值来规避市场价格风险。 

C、提高企业生产经营决策的科学合理性。 

D、使企业能通过期货市场获取更多的利润。 

 

184、评价套期交易的有效性，以下错误的方法是（D）。 

A、主要条款比较法                     B、比率分析法 

C、回归分析法                         D、趋势分析法 

 

185、不是套期保值的操作原则的是（D）。 

A、商品种类相同原则               B、商品数量相等原则 

C、月份相同或相近原则             D、交易方向相同原则 

 

186、以下不适用买入套期保值的是（C）。 

A、加工制造企业为了防止日后购进原料价格上涨的情况。 

B、供货方已经和需求方签订好现货供货合同。 

C、加工制造企业担心库存原料价格下跌。 

D、需求方认为目前现货市场的价格很合适。 

 

187、以下不适用卖出套期保值的是（D）。 

A、直接生产商品期货产品的生产厂家，农场，工厂等手头有存货产品尚未销售

将生产，收获某种商品期货实物，担心日后出售时价格下跌。 

B、储运商，贸易商手头有库存现货尚未出售或储运商，贸易商已签订将来以特

定价格买进某一商品但尚未转售出去，担心日后出售时价格会下跌。 

C、加工制造企业担心库存原料价格下跌。 
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D、加工制造企业为了防止日后购进原料价格上涨的情况。 

 

188、基差与套期保值效果的对应关系说法错误的是（D）。 

A、不仅将现货风险全额对冲，而且还有盈利。 

B、现货风险只得到部分对冲，仍有亏损 

C、不仅没有对冲现货风险，反而新增了期货风险。 

D、当基差趋向于负向变化时，对卖出套期保值者有利。 

 

189、套期保值功能概述错误的是（B）。 

A、避免商品价格的千变万化导致成本上升或利润下降，可利用期货交易进行套

期保值。 

B、为了生产经营者提供一条增加利润的渠道。 

C、期货市场风险转移的功能，为黄金市场参与者回避、转移和分散风险。 

D、期货市场上买进或卖出与现货市场上数量相等但交易方向相反的商品，使两

个市场交易的损益相互抵补，使其避免遭受意外的经济损失。 

 

190、黄金生产企业通过期货市场进行风险转移的意义说法错误的是（D）。 

A、黄金生产企业通过期货市场进行风险转移可以规避价格风险实现稳定经营。 

B、利于企业节约仓储与利息的交易。 

C、黄金期货市场可以成为黄金生产企业多元化投资渠道之一。 

D、增加了黄金生产企业增厚利润的渠道。 

 

191、不属于黄金消费企业进行套期保值意义的是（D）。 

A、锁定采购成本，保证稳定经营。 

B、有利于帮助消费企业合理规划生产进度，合理配置库存。 

C、帮助企业进行技术升级，在提高黄金制品附加值上下功夫。 

D、增加黄金消费企业利润渠道。 

 

 



 

192、关于套利说法错误的是（D）。 

A、实物资产或金融资产拥有两个价格的情况下，以较低的价格买进，较高的价

格卖出，从而获取无风险收益。 

B、纠正市场价格或收益率的异常状况中获利的行动。 

C、同一产品在不同市场的价格出现显著差异，套利即低买高卖，导致价格回归

均衡水平的行为。 

D、在价格回归均衡水平后，先了结亏损的头寸，盈利的头寸可以在观望。 

 

193、不属于套利交易模式的是（D）。 

A、股指期货套利                      B、商品期货套利 

C、统计套利和期权套利                C、信息不对称套利 

 

194、关于统计套利说法错误的是（D）。 

A、利用证券价格的历史统计规律进行套利的。 

B、风险在于这种历史统计规律在未来一段时间内是否继续存在。 

C、统计套利的主要内容包括股票配对交易、股指套利、融券对冲和外汇套利交

易。 

D、买进被相对低估的品种、卖空被相对高估的品种，等到价差回归均衡时，先

了结亏损的头寸，盈利的头寸可以在观望。 

 

195、从黄金交易的时间角度来看，不属于黄金套利交易的是（D）。 

A、跨期套利           B、跨市套利 

C、跨商品套利         D、信息不对称套利 

 

196、（A）是利用同一商品但不同交割月份之间正常价格差距出现异常变化时进

行对冲而获利的，又可分为牛市套利和熊市套利两种形式。 

A、跨期套利           B、跨市套利 

C、跨商品套利         D、信息不对称套利 
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197、（B）是在不同交易所之间的套利交易行为。当同一期货商品合约在两个或

更多的交易所进行交易时，由于区域间的地理差别，各商品合约间存在一定的价

差关系。 

A、跨期套利           B、跨市套利 

C、跨商品套利         D、信息不对称套利 

 

198、（C）是利用两种不同的、但相关联商品之间的价差进行交易。这两种商品

之间具有相互替代性或受同一供求因素制约。 

A、跨期套利           B、跨市套利 

C、跨商品套利         D、信息不对称套利 

 

199、（A）是指利用股指期货市场存在的不合理价格，同时参与股指期货与股票

现货市场交易，或者同时进行不同期限、不同（但相近）类别股票指数合约交易，

以赚取差价的行为。 

A、股指期货套利                  B、商品期货套利 

C、统计套利                      D、期权套利 

 

200、（B）与股指期货对冲类似，大宗商品同样存在套利策略，在买入或卖出某

种期货合约的同时，卖出或买入相关的另一种合约，并在某个时间同时将两种合

约平仓。 

A、股指期货套利                  B、商品期货套利 

C、统计套利                      D、期权套利 

 

201、（C）是利用证券价格的历史统计规律进行套利的，是一种风险套利，其风

险在于这种历史统计规律在未来一段时间内是否继续存在。 

A、股指期货套利                  B、商品期货套利 

C、统计套利                      D、期权套利 
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202、不属于黄金矿山生产基本任务的是（D）。 

A、地质勘探                   B、采矿和选矿 

C、冶炼                       D、黄金制品加工 

 

203、不是黄金矿山企业建设特点的是（C）。 

A、建设风险较大、日常生产管理复杂。 

B、日常生产管理复杂。 

C、利润逐年增加。 

D、矿业基建投资的持续性。 

 

204、关于制定套期保值交易计划不正确的是（C）。 

A、根据自己的生产、经营情况鉴别公司所面临的风险种类、期限长短、规模大

小等性质并设定自己的交易目标和预防风险百分比。 

B、制定整个套期保值的交易策略，包括建仓方向、建仓数量、建仓时间的选择

以及建仓和结束套期保值的价格区城和时间范围的确定。 

C、根据自己每年的利润目标确定建仓期货合约的月份序列和结束套期保值的期

限区间。 

D、依据交易目标和常用的基本因素分析和技术分析，设定和建立、结束套期保

值的价格区域和正确选择入市时机，以避免因操作上的失误带来的套期保值失败。 

 

205、关于黄金生产商做卖出套期保值说法不正确的是（D）。 

A、先在期货市场上卖出与将要在现货市场上卖出的商品数量相等、到期日相同

或相近的该商品的期货合约。 

B、在现货市场上卖出该商品的同时，再在期货市场上买进与原先卖出的期货合

约数量相等、到期日相同的该商品的期货合约。 

C、黄金生产商通过卖出套期保值进行风险转移可以规避价格风险实现稳定经营。 

D、黄金生产商通过卖出套期保值只能转移部分风险，仍需承受一定的风险。 

 

206、关于黄金生产商做卖出套期保值的基本原则说法错误的是（B）。 



A、选择的期货商品必须和套期保值者将在现货市场中买进或卖出的现货商品在

种类上相同。 

B、所选用的期货合约上所载的商品数量与交易者将要在现货市场上买进或卖出

的商品数量大致相等。 

C、所选用的期货合约的交割月份最好与交易者将来在现货市场上实际买进或卖

出现货商品的时间相同或相近。 

D、套期保值者必须同时或相近时间内在现货市场上和期货市场上采取相反的买

卖行动，即进行反向操作。 

 

207、不属于我国黄金矿山规模特点的是（A）。 

A、黄金矿山规模大。                 B、负债重 

C、效益差                           D、竞争力比较弱 

 

208、下列关于交叉套期保值的说法正确的是（C）。 

A、当期货商品没有对应的期货品种时，不能进行套期保值。 

B、交叉套期保值中选择作为替代物的期货品种的替代性越弱，交叉套期保值的

效果就会越好。 

C、交叉套期保值中选择作为替代物的期货品种的替代性越强，交叉套期保值的

效果就会越好。 

D、在现货市场上卖出该商品的同时，再在期货市场上买进与原先卖出的期货合

约数量相等、到期日相同的该商品的期货合约。 

 

209、交叉套期保值指的是（D）。 

A.买入套期保值 

B.卖出套期保值 

C.空头套期保值 

D.在期货市场上寻找与现货在功能上比较接近的品质以其作为替代品进行套期

保值 

 



210、下列有关套期保值与投机的说法中，正确的是（D）。 

A、投机是指为冲抵风险而买卖相应的衍生产品的行为 

B、套期保值的目的是承担额外的风险以盈利 

C、套期保值和投机的结果都是降低了风险 

D、一般来说，不能从衍生产品的交易本身判断该交易是否为套期保值或投机，

要考虑它的头寸。 

 

211、关于基差，下列说法不正确的有(B)。 

A．采用买进套期保值策略，当基差走弱时，套期保值可以赚钱 

B．采用买进套期保值策略，当基差走强时，套期保值可以赚钱 

C．采用卖出套期保值策略，当基差走弱时，套期保值出现亏损 

D．采用卖出套期保值策略，当基差走强时，套期保值可以赚钱 

 

212、下列关于套利交易说法错误的是（D）。 

A、从不同的两个期货合约彼此间相对的价格差异中套取利润。 

B、套利交易就是投机者同时买进或卖出两种价格变化幅度不同的期货合约，从

中套取二者的价差利润的交易行为。 

C、决定这种交易的成功与否，便在于开始套利的价格及最后清算它们的价格之

间的相对变动程度。 

D、利用单一期货合约价格的上下波动赚取利润。 

 

213、（A）是指在买进某一交割月份期货商品合约的同时，卖出另一交割月份的

同类期货商品合约。 

A、跨月份套利交易                 B、跨商品套利交易 

C、跨市场套利交易                 D、期现套利交易 

 

214、（B）是指在买进某一交割月份的某一种期货商品合约的同时，卖出另一相

同交割月份但商品品种不同却相关联的期货合约。 

A、跨月份套利交易                 B、跨商品套利交易 



C、跨市场套利交易                 D、期现套利交易 

 

215、（C）是指在某个交易所卖出某一交割月份的期货合约，同时在另一个交易

所买进同一交割月份的期货合约。 

A、跨月份套利交易                 B、跨商品套利交易 

C、跨市场套利交易                 D、蝶式套利交易 

 

216、不属于跨月份套利交易操作技巧的是（D）。 

A、牛市套利                     B、是熊市套利 

C、蝶式套利                     D、期现套利 

 

217、下列属于牛市套利的市场行情特征的是（A）。 

A、在看涨的市场中，近期期货合约的价格上涨幅度将大于远期期货合约的上涨

幅度。 

B、在看跌的市场中，近期期货合约的价格下跌幅度将大于远期期货合约的下跌

幅度。 

C、在看涨的期货市场中，远期合约价格的上涨幅度大于近期合约价格的上涨幅

度。 

D、在看跌的期货市场中，远期合约价格的下跌幅度小于近期合约价格的下跌幅

度。 

 

218、下列属于熊市套利的市场行情特征的是（A）。 

A、在看涨的期货市场中，远期合约价格的上涨幅度大于近期合约价格的上涨幅

度。 

B、在看跌的期货市场中，远期合约价格的下跌幅度大于近期合约价格的下跌幅

度。 

C、在看涨的市场中，近期期货合约的价格上涨幅度将大于远期期货合约的上涨

幅度。 

D、在看跌的市场中，近期期货合约的价格下跌幅度将小于远期期货合约的下跌



幅度。 

 

219、下列对于风险的特征描述不正确的是（D）。 

A、风险是客观存在的，是不以人的意志为转移的。 

B、风险的存在是风险发生的前提条件。由风险发生的偶然性和不确定性，我们

可以推论出在一定条件下，风险是可变性的。 

C、风险与收益是一体的、共生的。 

D、风险是可以识别的，因而也是杜绝的。 

 

 

220、下列关于黄金投资风险来源说法错误的是（D） 

A、交易工具风险                 B、结构性风险 

C、市场风险                     D、期限风险 

 

221、下列属于黄金投资的低风险组合的是（A）。 

A、实金+黄金累积计划+黄金 ETF+黄金企业债券 

B、纸黄金+黄金现货保证金交易产品+黄金企业股票 

C、纸黄金+黄金现货保证金交易产品+黄金期权 

D、黄金现货保证金交易产品+黄金期货+黄金期权+黄金企业股票 

 

222、下列属于黄金投资的中风险组合的是（B）。 

A、实金+黄金现货保证金交易产品 

B、纸黄金+黄金现货保证金交易产品+黄金企业股票 

C、实金+黄金累积计划+黄金 ETF+黄金企业债券 

D、黄金现货保证金交易产品+黄金期货+黄金期权+黄金企业股票 

 

223、下列属于黄金投资的高风险组合的是（D）。 

A、实金+黄金现货保证金交易产品 

B、纸黄金+黄金现货保证金交易产品+黄金企业股票 



C、纸黄金+黄金现货保证金交易产品+黄金期权 

D、黄金现货保证金交易产品+黄金期货+黄金期权+黄金企业股票 

 

224、不属于投资项目风险分析的阶段是（D）。 

A、风险识别                     B、风险估计 

C、风险评价                      D、风险管理 

 

225、关于投资项目风险识别说法错误的是（D）。 

A、从系统的观点出发，横观投资项目所涉及的各个方面，纵观项目建设的发展

过程，将引起风险的极其复杂的事物分解成比较简单的、容易被识别的基本单元。 

B、风险识别过程通常是由风险分析人员与投资项目的规划、设计人员及有关专

家一同进行。 

C、采用的主要方法是通过调查、分解、讨论等提出所有可能存在的风险因素，

并且分析和筛选那些影响微弱、作用不大的因素，然后研究主要因素间的关系。 

D、各风险因素所引起后果的严重程度基本相同。 

 

226、下列关于风险评估说法错误的是（D）。 

A、对识别出的风险进行测量，给定某一风险发生的概率。 

B、对于大型投资项目，由于缺乏历史资料的借鉴，经常利用主观概率估计的方

法对识别出的风险进行估计。 

C、在风险估计阶段的主要任务，就是在综合考虑主要风险影响的基础上，对随

机投入、产出流的概率分布进行估计，并对各个流之间的各种关系进行研究。 

D、在实际可行性研究中进行风险分析时，所遇到的许多事件不能，或不可能进

行试验，因而可以靠猜测做出准确的分析。 

 

227、下列为了避免或减小风险而对项目风险采取措施不正确的是（D）。 

A、对损失大、概率大的灾难性的风险要避免，即风险避免。 

B、对损失小、概率大的风险，可采取措施来降低风险量，即风险降低。 

C、对损失大、概率小的风险，可通过保险或合同条款将责任转移，即风险转移。 



D、对损失小、概率小的风险，可采取观望态度，即风险自留。 

 

228、（B）是指期货合约缺乏流动性所造成的风险。对于场内交易的标准化合约

来说，由于标准化程度高，交易者可随时根据市场环境变化决定头寸的维护，流

动性风险较小。 

A、价格风险                          B、流动性风险 

C、交割风险                          D、信用风险 

 

229、（C）是由于各种原因，还会存在品质、品牌上的差异，造成生产经营风险，

给交割增加了许多潜在风险。 

A、价格风险                          B、流动性风险 

C、交割风险                          D、信用风险 

 

230、（C）是在现货市场上生产经营某一具体品种。套期保值者在期货市场上交

易的标的物应与之保持一致，以期收到较好保值效果，但这一点很难做到，因此

在现货与期货品种的配对时会有一定的出入，给交易者带来了不便与风险。 

A、价格风险                          B、流动性风险 

C、品种选择风险                         D、信用风险 

 

231、（）由于套保比率选择不当，保值头寸与需要保值的数量不一致而引起的风

险。 

A、价格风险                          B、流动性风险 

C、品种选择风险                      D、保值数量风险 

 

=====================================================================

二、计算题 

1、如果即时伦敦金报价为 1300USD/oz，美元对人民币的无本金交割远期合约

（NDF）为 6.6905 人民币元/美元，则人民币金价为（A）。 

（A）279.64 元/g      （B）306.80 元/g 



（C）281.76 元/g      （D）311.92 元/g 

 

2、根据相对估值法，如果 2013 年全球黄金存量为 16 万吨，美元 M2 货币存量为

11 万亿美元，那么黄金价格应为（B）。 

（A）57.615USD/g      （B）59.625USD/g 

（C）61.615USD/g      （D）63.625USD/g 

 

3、根据上海期货交易所的规定，现货合约和现货延期合约的开盘价通过集合竞

价的方式产生。黄金期货 G在开盘前收到了委托买盘和卖盘情况如下表。那么该

期货的开盘价应该为（C）。 

序号 
委托买入价 

（单位：十万元） 
数量（手） 序号 

委托卖出价 

（单位：十万元） 
数量（手） 

1 3.80 2 a 3.52 5 

2 3.76 6 b 3.57 1 

3 3.65 4 c 3.60 2 

4 3.60 7 d 3.65 6 

5 3.54 6 e 3.70 6 

（A）3.8        （B）3.52 

（C）3.65       （D）3.7 

 

4、如果黄金期权的买方 sunny 在支付给 rainny 50USD/oz.tr 的权利费后拥有了

在未来 1 个月以 1450USD/oz.tr 买入 10 手（总计 1000oz.tr）黄金的权利（欧

式期权）。那么黄金市场价格至少上升到（D）时 sunny 才会考虑行权。 

（A）1400USD/oz.tr     （B）1450USD/oz.tr 

（C）1500USD/oz.tr     （D）1550USD/oz.tr 

 

5、上海黄金交易所规定买卖双方的交割货款按仓单的标准重量进行结算。那么

对于重量为 3kg，纯度为 99.99%的金锭，如果黄金结算价为 310 元/g，那么买方

须向卖方支付（C）。 

（A）929070 元      （B）929535 元 

（C）929907 元      （D）930000 元 

 

6、纯度为 99.5%的黄金售价为 1400USD/OZ，那么相应的纯度为 99.9%的黄金售

价应为（ B ）。 

（A）1403.71 USD/OZ （B）1405.63 USD/OZ 

（C）1407.34 USD/OZ  （D）1409.87 USD/OZ 

 

7、国际金价是按照紧盯所含纯金量所计算出的纯金价格。当国际金价为

1300USD/oz 时，如果一块 300oz 金锭含金量是 99.555%，则它的价格为（ B ）。 

（A）387264.5USD              （B）388264.5USD  

（C）389264.5USD               （D）390964.5USD 



 

8、如果 HMY 公司发行了票面为 10 盎司，票面息为 8%，期限为 3 年，每年年末

付息，最后一年还本付息的黄金债券。同时在债券发行期初黄金价格

1400USD/oz.tr，第 1 年年末、第 2 年年末、第 3 年年末黄金市价分别为 1450 

USD/oz.tr、1570 USD/oz.tr、1380 USD/oz.tr。那么对于该黄金债券的购买者，

其投资的内涵收益率（IRR）为（ B ）。 

（A）7.71%       （B）7.95% 

（C）8.01%       （D）8.56% 

 

9、假如黄金期货合约多方和空方持仓各 1000 手。如果某一日多仓方面有 500 手

欲进行收金操作，空仓方面有 800 手欲进行交金操作，那么此时应该“多付空”。

如果当日结算价为 360000 元/手，延期补偿费率为万分之一点五，那么多方应向

空方支付（ B ）。 

（A）14400 元      （B）16200 元 

（C）16400 元      （D）16800 元 

 

10、上海黄金交易所规定买卖双方的交割货款按仓单的标准重量进行结算。那么

对于重量为 12.5kg，纯度为 99.5%的金锭，如果黄金结算价为 310 元/g，那么买

方须向卖方支付（ A ）。 

（A）38556250 元                     （B）38711250 元 

（C）38746125 元                     （D）38750000 元 

 

11、根据上海期货交易所的规定，现货合约和现货延期合约的开盘价通过集合竞

价的方式产生。黄金期货 G在开盘前收到了委托买盘和卖盘情况如下表。那么该

期货的成交量应该为（C）。 

序号 
委托买入价 

（单位：十万元） 
数量（手） 序号 

委托卖出价 

（单位：十万元） 
数量（手） 

1 3.80 2 a 3.52 5 

2 3.76 6 b 3.57 1 

3 3.65 4 c 3.60 2 

4 3.60 7 d 3.65 6 

5 3.54 6 e 3.70 6 

（A）2        （B）8 

（C）12       （D）14 



 

12、如果黄金期权的买方 sunny 在支付给 rainny 50USD/oz.tr 的权利费后拥有

了在未来 1个月以 1450USD/oz.tr 买入 10 手（总计 1000oz.tr）黄金的权利（欧

式期权）。那么黄金市场价格上升到 1550 USD/oz.tr 时 sunny 的盈亏为（A）。 

（A）盈利 50000USD     （B）亏损 50000USD 

（C）盈利 100000USD     （D）亏损 100000USD 

 

13、假如黄金期货合约多方和空方持仓各 1000 手。如果某一日多仓方面有 900

手欲进行收金操作，空仓方面有 300 手欲进行交金操作，那么此时应该“空付

多”。如果当日结算价为 360000 元/手，延期补偿费率为万分之一点五，那么空

方应向多方支付（A）。 

（A）32400 元      （B）29800 元 

（C）27800 元      （D）39800 元 

 

14、纯度为 99.90%的黄金售价为 1400USD/oz，那么相应的纯度为 99.99%的黄金

售价应为（ B ）。 

（A）1400.71 USD/oz     （B）1401.26 USD/oz 

（C）1402.34 USD/oz     （D）1403.87 USD/oz 

 

15、假如黄金期货合约多方和空方持仓各 1000 手。如果某一日多仓方面有 800

手欲进行收金操作，空仓方面有 400 手欲进行交金操作，那么此时应该“空付

多”。如果当日结算价为 360000 元/手，延期补偿费率为万分之一点五，那么空

方应向多方支付（ B ）。 

（A）14400 元      （B）21600 元 

（C）16400 元      （D）16800 元 

 

16、某银行在黄金柜台上，用瑞士法郎向某顾客买入 100 克 99.99％纯金金条。

国际金价为 337.85 美元/盎司，此时 1 美元兑换 1.4890 瑞士法郎，该顾客需要

支付多少瑞士法郎。（A） 

A、1617                                 B、1786 

C、2130                                 D、1530 

 



17、某客户用美元从银行购进 100 条 1 千克的 99.99％金条，交收地在多伦多。

国际金价为 650.85 美元/盎司，1000 克金条每盎司造价 1.10 美元，每盎司的运

保费为 0.90 美元。该客户需要支付多少美元。（A） 

A、2098959.24                  B、1896365.36 

C、2100500.35                  D、2050965.25 

 

18、当下国际黄金价格 1430.79 美元/盎司，此时人民币兑美元汇率为 6.9344，

国内黄金期货主力合约报价为 324.30 元/克，当前国内黄金期货的溢价是多少？

（A） 

A、5.31                         B、4.31 

C、6.24                         D、3.32 

 

19、当下国际黄金价格 1430.79 美元/盎司，此时人民币兑美元汇率为 6.9344，

国内上海黄金交易所的黄金 T+D 报价为 321.85 元/克，当前国内黄金 T+D 的溢价

是多少？（C） 

A、5.31                         B、4.31 

C、2.86                         D、3.32 

 

20、国内某黄金生产企业根据生产计划 2010 年 5 月下旬将产出黄金 10 万克，在

3 月上旬黄金现货价格为每克 245 元，按这个价格销售产品将对企业非常有利，

此时6月份上海期货交易所合约AU1005价格为248元，为了锁定这个销售价格，

企业选择做卖出套期保值。3 月 6 日企业卖出 100 手黄金期货 6 月合约（每手

1000 克，共计 10 万克），到 5月 29 日现货价格跌至 210 元，而期货 6月合约跌

至 212 元，企业在现货市场上以 210 元的现货价格出售其产品，同时以 212 元的

价格将 3 月份建立的 100 手空头合约对冲了结。该企业本次套期保值盈损结果

为？（） 

A、锁定价格，额外获得 1元/克盈利          

B、锁定价格，完美对冲下跌风险 

C、未能锁定价格，同时产生 3元/克亏损      



D、未能锁定价格，产生 5元/克亏损 

 

21、国内某黄金加工企业，根据生产进度安排，需要在 2010 年 4 月中旬购进 1000

克黄金进行加工，2010 年 1 月国内现货金价为 245 元/克左右，原料采购是该企

业的重要成本支出，企业认为该价格非常理想，为了锁定采购成本，企业选择在

上海期货交易所黄金期货上做买入套期保值操作，此时期货价格在 247 元/克，

企业在此价位买入 1000 克期货合约，到了 4 月份，企业按照生产计划在现货市

场上采购了 1000 克黄金，价格为 260 元，同时在期货市场上以 262 元的价格卖

出期货合约对冲了结。该企业本次套期保值盈损结果为？（A） 

A、锁定价格成功，未产生盈亏              

B、锁定价格失败，多付出 25 元/克 

C、锁定价格成功，同时额外产生 15 元/克盈利 

D、锁定价格失败，同时额外产生 10 元/克亏损 

 

22、某黄金生产商在年底拟定下一年度的销售计划，根据公司的实际情况及生产

计划，估计到第 2年 6月份公司将生产黄金 10 万盎司，生产成本为 300 美元/盎

司。当时的黄金现货价格为 330 美元/盎司，如果第 2 年的 6 月份产出的黄金能

以这种价格售出，公司上半年的利润目标即能完成，如果第 2年的 6 月份黄金价

格下跌，公司的收益将减少，为锁定收益，规避风险，于 12 月 8 日在纽约商品

交易所卖出 1000 手第 2年 8月份到期的黄金期货合约，售价 350 美元/盎司。到

第 2年 6月 10 日，黄金现货价格跌至 290 美元/盎司，8月份期货跌至 300 美元

/盎司，此时该公司当天以 300 美元/盎司的价格买进 1000 手 8 月份期货合约;同

时在黄金现货市场上以 290 美元/盎司出售 10 万盎司黄金。该黄金生产商套期保

值交易结果为？（A） 

A、现货市场亏损 40 美元/盎司，期货市场盈利 50 美元/盎司，成功规避风险，

且有部分盈利。 

B、现货市场亏损 10 美元/盎司，期货市场盈利 60 美元/盎司，成功规避风险，

且有丰厚盈利。 

C、现货市场盈利 40 美元/盎司，期货市场亏损 50 美元/盎司，未成功规避风险，



且亏损 10 美元/盎司。 

D、现货市场亏损 40 美元/盎司，期货市场盈利 30 美元/盎司，未成功规避风险，

且亏损 10 美元/盎司。 

 

23、、某投资者以$340/ 盎司买入黄金期货，同时卖出履约价为$345/ 盎司的看

涨期权，权利金为$5/ 盎司，则其最大损失为（B） 。 

A、$5/ 盎司 

B、$335/ 盎司 

C、无穷大 

D、0 

 

24、、2000 年 4 月 31 日白银的现货价格为 500 美分，当日收盘 12 月份白银

期货合约的结算价格为550 美分，估计4 月 31 日至 12 月到期期间为8 个月， 

假设年利率为 12%，如果白银的储藏成本为 5 美分，则 12 月到期的白银期货合

约理论价格为（B） 。 

A、540 美分 B、545 美分 

C、550 美分 D、555 美分 

 

25、某金矿公司公司预计三个月后将出售黄金，故先卖出黄金期货，价格为 298 

美元，出售黄金时的市价为 308 美元，同时以 311 美元回补黄金期货，其有效

黄金售价为（C） 。 

A、308 美元 B、321 美元 

C、295 美元 D、301 美元 

 

26、2015 年 4 月，某投资者在上海黄金交易所，以 270.45 元/克的价格买入 10

手黄金 T+D，持有了 10 个交易日后黄金 T+D 价格为 279.55 元/克，持仓期间递

延费均为多付空，费率为万分之一点五，这 10 天的结算均价为 275.50 元/克。

该投资者以 279.55 元/克的价格平仓了结，请计算该投资者的盈亏情况（A）。 

（不考虑交易手续费） 



A、盈利 90586.75 元                    B、盈利 91000 元 

C、盈利 91413.25 元                    D、盈利 90413.75 元 

 

27、2016 年 5 月，某投资者在上海黄金交易所，以 3600 元/千克的价格卖出 150

手白银 T+D，持有了 5个交易日后白银 T+D 价格为 3578 元/千克，持仓期间递延

费均为多付空，费率为万分之一点五，这 5天的结算均价为 3589 元/千克。该投

资者以 3578 元/千克的价格平仓了结，请计算该投资者的盈亏情况（B）。 

（不考虑交易手续费） 

A、盈利 3300 元                         B、盈利 3380.75 元 

C、盈利 3219.25 元                      D、盈利 3000 元 

 

28、假如某投资者日内交易以 230 元/克买入 5手黄金 T+D，此时下跌至 227 元/

克，以 227 元/克的价格再次加仓 5手，其后黄金 T+D 价格下跌至 225 元/克，临

近收盘平仓了结，本次做多操作亏损多少（A）？ 

（不考虑交易手续费） 

A、35000                       B、45000 

C、25000                       D、35600 

 

29、某客户在上日持有延期交易头寸多头 10 公斤，结算价 105 元/克。今日某会

员以 106.32 元/克买入 5公斤，以 107.02 元/克卖出 3公斤，以 106.44 元/克平

仓上日 6公斤，当日申报买入 2公斤，结算价 103.56 元/克，延期费空方支付多

方，费率 0.02%，手续费率 0.06%。请计算分别计算货款？手续费？当日浮动盈

亏？延期补偿费？（A） 

 

A、货款 207120，手续费 894.78，盈亏-540，递延费 82.85。 

B、货款 307120，手续费 1894.78，盈亏 540，递延费 182.85。 

C、货款 200120，手续费 994.78，盈亏 1540，递延费 282.85。 

D、货款 205027，手续费 984.76，盈亏-1540，递延费 382.85。 

 



30、假设某会员单位交易员预计五日后，白银价格会由于美国降低利息率而大幅

上涨至 3950 元/千克，目前，白银延期交收价格为 3650 元/千克。当日，该投资

者以 3650 元/千克的价格买入白银 10 千克（手），即多头持仓。假设当日收市结

算价为 3700 元/千克，五日后白银价格涨到 3950 元/千克。计算该投资者的当日

投资盈亏和五日后的盈亏。（不考虑延期补偿费用，交易保证金比例为 10%，手续

费率 0.03%）（A） 

 

A、当日盈亏 489.05 元、五日后的盈亏 2977.2 元。 

B、当日盈亏 589.05 元、五日后的盈亏 3977.2 元。 

C、当日盈亏 500.05 元、五日后的盈亏 3000.2 元。 

D、当日盈亏 400.05 元、五日后的盈亏 4000.2 元。 

 

31、客户以 240 元/克买入 100 克账户人民币黄金，一个月后以 260 元/克卖出

50 克，账户实际盈利或亏损多少？（B） 

A、盈利 3000 元         B、盈利 1000 元 

C、亏损 3000 元         D、亏损 1000 元 

 

32、客户以 4 元/克卖出人民币白银 1000 克，三周后以 3.9 元/克买入 500 克，

账户实际盈亏是多少？（B） 

A、盈利 100 元                B、盈利 50 元 

C、亏损 100 元                D、亏损 50 元 

 

33、客户以 20 美元/盎司买入 100 盎司账户白银，二周后以 19 美元/盎司卖出

50 盎司，账户实际盈亏是多少？（D） 

A、盈利 100 美元             B、盈利 50 美元 

C、亏损 100 美元             D、亏损 50 美元 

 

34、客户以 1260 美元/盎司卖出账户美元黄金 10 盎司，三周后以 1240 美元/盎

司买入 5盎司，账户实际盈亏是多少？（B） 



A、盈利 200 美元                 B、盈利 100 美元 

C、亏损 200 美元                 D、亏损 100 美元 

 

35、上海黄金交易所某会员单位持有交易头寸 10 公斤，结算价 105 元/克，今日

以 106.32/克买开仓 5公斤，以 107.02 元/克卖开仓 3公斤，以 106.44 元/克平

仓上日 6公斤，当日申报买入提货 2公斤，结算价为 103.56 元/克。该会员上日

多头持仓 10 公斤盈亏为？（A） 

A、亏损 14400 元            B、亏损 10380 

C、盈利 17280 元            D、盈利 18000 

 

36、A 会员在上日持有白银延期交易头寸多头 15 公斤，空头 20 公斤，上日结算

价 4109 元/公斤，今日 A 会员以 4150 元/公斤的价格买入开仓 6 公斤，以 4170

元/公斤的价格卖出开仓 3公斤，以 4180 元/公斤的价格卖出平仓 10 公斤，当日

申报交货 15 公斤成功，当日结算价 4200 元/公斤，延期费空方支付多方，延期

补偿费率 0.015%，交易手续费 0.03%，保证金比例为 12%。计算：当日交易手续

费金额、当日盈亏金额、A 会员当日应收应付货款总金额和延期补偿费的数额，

及需要冻结保证金数额。（C ） 

A、手续费 = 25000 (元)、盈亏 = -375 (元)、延期费 = 2.52 (元)、保证金 =  

-7596 (元)。 

B、手续费 =25000 (元)、盈亏 = -445 (元)、延期费 = 3.32 (元)、保证金 =  

-9576 (元)。 

C、手续费 = 63000 (元)、盈亏 = -445 (元)、延期费 =2.52 (元)、保证金 =  

-9576 (元)。 

D、手续费 = 63000 (元)、盈亏 = -445 (元)、延期费 = 3.32 (元)、保证金 =  

-7596 (元)。 

 

37、如果国际金价为 1308 美元/盎司，人民币兑美元汇率为 6.20 兑 1 美元，则

国际金价转换为人民币价格为（C）元/克。 

A、250.12             B、260.07 



C、260.73             D、280.35 

 

38、国际黄金的标价单位为美元/盎司，人民币兑换美元汇率 6.15 人民币兑 1美

元，国内金价 261 元/克，则约（A）美元/盎司。 

A、1320               B、1220 

C、1400               D、1250 

 

 

39、在上海黄金交易所的 AU99.99 品种的竞价撮合过程中，如果最高的买入价

241.4 元/克，最低的卖出价为 241.32 元/克，前一日为 241.32 元/克，则这笔

报单能成交吗，如果能成交，成交价是（B）。 

A、无法成交                     B、能成交；241.32 元/克 

C、能成交；241.30 元/克          D、能成交；241.40 元/克 

 

40. 假如上海黄金交易所的黄金 T+D 多方和空方持仓各 1000 手。如果某一日多

仓方面有 500 手欲进行收金操作，空仓方面有 800 手欲进行交金操作，那么此时

应该“多付空”。如果当日结算价为 360 元/克，延期补偿费率为万分之一点五，

那么多方应向空方支付（D ）。 

A.10800 元      B.16200 元 

C.54000 元      D.27000 元 

 

41. 某客户用美元从银行购进100 根1000克的99.99％金条，交收地在多伦多。

国际金价为 650.85 美元/盎司，1000 克金条每盎司造价 1.10 美元，每盎司的运

保费为 0.90 美元。该客户需要支付（ A ）美元。 

A.2098959.24                         B.1896365.36 

C.2100500.35                         D.2050965.25 

 

42. 某金矿公司预计三个月后将出售黄金，故先卖出黄金期货，价格为 298 美

元，出售黄金时的市价为 308 美元，同时以 311 美元回补黄金期货，其实际黄



金售价为（C） 。 

A.308 美元                            B.321 美元 

C.295 美元                            D.301 美元 

 

43. 人民币兑美元汇率为 6.56，国际现货黄金价格每波动 2 美元，折算国内现

货黄金价格的波动约（A）元/克。 

A.0.42                            B.0.22 

C.0.32                            D.0.56 

 

44. 某日国际现货黄金价格为 1495.88 美元/盎司，国际现货白银价格为 16.89

美元/盎司。人民币兑美元汇率为 7.08，而国内现货金银对国际金银价格分别溢

价 2.3 元/克、267 元/千克，此时国内现货金银比值为（A）。 

A.83.38                              B.85.66 

C.80.56                              D.86.88 

 

45. 国内某黄金首饰加工商计划签订了加工 10 公斤黄金的合同，签订合同的当

日，加工商以 278.56 元/克的价格买入黄金原料。加工完成后以交货当日的黄金

价格结算。加工期间为了防止黄金价格波动带来的风险，该加工商以 3.6 元/克

的价格，买入认沽期权，完全覆盖风险敞口。该加工商需要支付（B）权利金。 

A.3600 元                          B.36000 元 

C.360000 元                        D.3600000 元 

 

46. 假设国际白银现货经历长达 4年的跌势，近期开始震荡筑底，即将展开上涨

走势，而前期高点为 49.84 美元/盎司，低点为 13.64 美元/盎司。根据黄金分割

线理论，0.382 的压力位为（C）。 

A.20.55 美元/盎司                     B.41.30 美元/盎司 

C.27.47 美元/盎司                     D.28.65 美元/盎司 

 

47. 某交易者买入执行价格为 3200 美元/吨的铜期货看涨期权，当标的铜期货价



格为 3100 美元/吨时，则该期权是( B )。 

A．平值期权 

B．虚值期权 

C．看跌期权 

D．实值期权 

 

48. 某投资者在工商银行开设黄金 TD 账户，存入保证金 20 万元，按规定，最低

保证金比例为 10%。该客户买入 100 手白银 TD，成交价为每千克 2800 元，当

日该客户又以每千克 2850 元的价格卖出 40 手白银 TD。当日该合约结算价为每

千克 2840 元。当日结算准备金余额为(C)。   

A．44000 元  

B．73600 元  

C．176000 元   

D．117600 元   

 

49. 如果 LIBOR 利率为 6.35%，GOFO 利率为 2.89%，那么黄金租赁利率为（ D ）。 

A．9.02%                       B．9.24% 

C．6.45%                      D．3.46% 

 

50. 如果 8 月 11 日即时伦敦金报价为 1300 美元/盎司，人民币兑美元的无本金

交割远期合约（NDF）为 6.6905 人民币元/美元，三日后伦敦金价上涨 10%，而

DNF 报价变为 6.7325 人民币元/美元，人民币金价三日涨跌幅为（A）。 

A.上涨 10.69%                         B.下跌 10.69% 

C.上涨 9.7%             D.下跌 9.7% 

 

51. 实时黄金期货价格在 320 元/克，某金矿企业觉得价格相对合适，想要对自

己未来 3个月预期的共 500 公斤产能进行价格锁定，三个月后黄金期货价格果然

跌至 280 元/克，此时库存为 100 公斤，根据企业的内控制度，期货头寸会根据

库存及时调整，不考虑交易成本，请计算企业套保总盈亏（B）。 



A、盈利 20000000 元                    B、0 元 

C、亏损 20000000 元                    D、盈利 16000000 元 

 

52. 某投资者持有上海期货交易所 10 手黄金多单成本价 290 元/克，6手黄金空

单成本价 300 元/克，黄金期货保证金比例为 11%，随着节假日以及黄金期货持

仓达到阈值，上海期货交易所上调黄金期货保证金比率为 17%，当天结算价为 300

元/克，求其需追加保证金（D）。 

A.108000 元                     B.305600 元 

C.174000 元                     D.191000 元 

 

53. 某日国内黄金期货主力合约报价为 344.75 元/克，而国内白银期货主力合约

报价为 4183 元/千克，请问当前国内黄金白银期货的比值为（A）？ 

A、82.41                               B、80.36 

C、85.36                               D、83.56 

 

54. 国内某投资者在上海黄金交易所开仓买入 1手黄金 T+D，成交价格为 349.54

元/克，同时开仓卖出 80 手白银 T+D，成交价格为 4258 元/千克。当日金银结算

价分别为，349.80 元/克、4272 元/千克。请问该投资者当日盈亏合计为（A）。 

（不考虑收费率及递延费） 

A、亏损 860 元                         B、盈利 860 元 

C、亏损 540 元                         D、盈利 540 元 

 

55. 某日国际现货白银价格为 17.19 美元/盎司，人民币兑美元汇率为 7.03，国

内现货白银对国际现货白银价格溢价 260 元/千克，此时国内的现货白银价格为

（A）元/千克。 

A、4145 元/千克                        B、3885 元/千克 

C、4025 元/千克                        D、4260 元/千克 

 

56. 国内某投资者于周五，以 326.32 元/克的价格开仓买入 10 手黄金 T+D，随



后又以 325.86 元/克的价格开仓卖出 5 手黄金 T+D。当日收盘结算价为 325.90

元/克，递延费为万分之一点五，方向为多付空。请计算该投资者当日递延费收

付多少（A）？ 

A、付 733.28 元                      B、收 1466.55 元 

C、付 1466.55 元                     D、收 733.27 元 

 

57．国内某黄金首饰加工商，计划加工生产一批 50 公斤的黄金首饰，于是以银

行的黄金租赁业务向银行借入黄金原料，当日国内现货黄金价格为 293.60 元/

克，三个月之后向银行归还 50 公斤黄金原料。在向银行还金之前，为了防止黄

金价格波动带来的风险，该加工商在国内黄金期货市场以 295.30 元/克的价格买

入黄金期货主力合约。三个月后，现货黄金价格上涨 8.6 元/克、期货价格上涨

8.7 元/克，请问该黄金首饰加工商规避风险的结果为（A）？ 

A、完美规避风险，且额外盈利 5000 元 

B、完美规避风险，且额外盈利 10000 元 

C、未能规避风险，额外亏损 5000 元 

D、未能规避风险，额外亏损 10000 元 

 

58. 某日国际白银价格为 17.10 美元/盎司，而国内现货白银价格为 4173 元/千

克，此时人民币兑美元汇率为 7.01.（不考虑税费）请问国内现货白银价格对国

际白银价格溢价（A）。 

A、319 元/千克                      B、256 元/千克 

C、356 元/千克                      D、260 元/千克 

 

59. 假设国际现货黄金某一长线波段上涨结束，即将产生回调走势，而高点为

1535.01 美元/盎司，低点为 1160.10 美元/盎司，根据黄金分割线理论 0.382 的

支撑位为（B）。 

A、1380.23 美元/盎司                    B、1391.79 美元/盎司 

C、1347.55 美元/盎司                    D、1275.95 美元/盎司 

 



60. 假设某投资者当日买入 100 手白银 T+D，成交价格为 4193 元/千克，手续费

为万分之八，当日收盘后结算价为 4205 元/千克，递延费方向为多付空，递延费

率为万分之一点五，请问次日该投资者的保本价为（A）。 

A、4197 元/千克                       B、4200 元/千克 

C、4199 元/千克                       D、4210 元/千克 

 

61. 上海期货交易所的白银期货主力合约由低点 3376 元/千克起涨，探至 3617

元/千克，其后展开回调走势企稳于黄金分割线 0.618 重要支撑位，随后经过短

暂的震荡，重拾升势。请问该重要支撑位为（A）元/千克。 

A、3468 元/千克                        B、3422 元/千克 

C、3497 元/千克                        D、3571 元/千克 

 

62. 某日即时伦敦金报价为 1400 美元/盎司，人民币兑美元的无本金交割远期合

约（NDF）为 6.8025 人民币元/美元，及时国际金银价格比值为 75，（不考虑税

费）求此时国内人民币白银价格（C）。 

A、3582 元/千克      B、3950 元/千克 

C、4082 元/千克      D、3882 元/千克 

 

63. 某黄金加工企业为了保值需求在黄金期货实时价格为 290 元/克时买入美式

平值场外看跌期权，权利金为 7元/克，完全锁定自己 50 公斤原材料的成本，求

当期货价格跌至 285 元/克时企业总盈亏（C） 

A、亏损 250000 元      B、盈利 250000 元 

C、亏损 350000 元      D、盈利 350000 元 

 

64. 实时上海黄金交易所黄金 TD 交易盘口如下表： 

卖五 349.85 12 

卖四 349.62 9 

卖三 349.58 6 

卖二 349.37 8 



卖一 349.34 15 

买一 349.30 17 

买二 349.19 15 

买三 349.17 8 

买四 349.10 9 

买五 348.98 24 

某黄金交易员在 349.60 价格挂出 30 手买单，请问他能成交多少手（C） 

A、30                  B、15 

C、29                  D、24 

 

65. 交易员小王想做国内金银比值扩大交易，手上持有同时成交的上海黄金交易

所黄金 TD 头寸 5 手多单，成本价为 290 元/克和白银 TD 头寸 500 手，成本价为

3625 元/千克。当黄金价格涨至 300 元/克时国内金银比值缩小至 75，不考虑递

延费以及交易成本等，请计算此时小王账户盈亏情况。（B） 

A、盈利 137500 元         B、亏损 137500 元 

C、盈利 187500 元       D、亏损 187500 元 

 

66. 某交易员在上海黄金交易所交易日周一买入黄金 TD 头寸 20 手持仓不动至

周三收盘前平仓 10 手，周四重新加仓至多单 30 手一直持仓至周五收盘，周一至

周五结算价和递延费方向分别为“300 元/克空付多，305 元/克空付多，300 元/

克多付空，305 元/克空付多，300 元/克多付空”，递延费率为万分之一点五，请

问从周一到周五结算后一周内该交易员递延费总盈亏。（B） 

A、盈利 1387.5 元                       B、亏损 1312.5 元 

C、亏损 1387.5 元                       D、盈利 1312.5 元 

 

67. 某黄金交易员在 280 元/克买入 5 手黄金期货多头头寸，并且同时卖出 3 手

看涨期权，行权价为 286 元/克，权利金为 5 元/克，还买入了 6手看跌期权，行

权价为 283 元/克，权利金为 4元/克，则其账户最大损失为（D） 。 

A、12000 元                           B、无穷大 



C、0                                 D、9000 元 

 

68. 如果伦敦现货黄金价格为 1300 美元/盎司，此时现货金银比值为 80，一名

交易员在此时做比值缩小交易，问当黄金价格涨至 1400 美元/盎司此时比值到

90 时其每对比值交易盈亏情况（B）。（不算交易成本和杠杆） 

A、盈利 155.2 美元          B、亏损 155.2 美元 

C、盈利 44.8 美元           D、亏损 44.8 美元 

 

69. 某交易员在上海黄金交易所某日买入 5 手 Au（T+D）多头头寸，成本价位 290

元/克，随后卖出 200 手 Ag(T+D)空头头寸，成本价位 3900 元/千克，同时卖出 8

手 Au（T+D）空头头寸，成本价位 300 元/克，假设 Au（T+D）和 Ag(T+D)的保证

金比率都为 10%，求此时用户占用保证金（D） 

A、78000 元                         B、463000 元 

C、240000 元                        D、318000 元 

 

70. 某黄金交易员在黄金期货上买入 14 手多头头寸，成本价 288 元/克，当黄金

期货价格跌至 272 元/克时卖出 8手，求此时其账户盈亏（B） 

A、盈利 224000 元                    B、亏损 224000 元 

C、盈利 96000 元                     D、亏损 96000 元 

 

71. 设 2013 年 8 月 1 日国内白银现货价格为 4210 元/千克，市场年化利率水平

为 8%，白银储藏成本为 0.5 元/千克/天，求 2013 年 12 月 1 日白银远期的理论

价格（A）。（一月按 30 天计算） 

A、 4382 元/千克                       B、4354 元/千克 

C、 4270 元/千克                       D、4322 元/千克 

 

72. 某投资者以 292 元/克买入上海黄金交易所 Au（T+D）合约 5手，同时以 3650

元/千克卖出 450 手 Ag(T+D)合约想进行金银比值套利操作，求此时投资者是否

有单边敞口，如果有敞口，情况是（C）。 



A、没有敞口                          B、有 1手黄金多单敞口 

C、有 50 手白银空单敞口               D、有 50 手白银多单敞口 

 

73. 如果伦敦现货金价格为 1380 美元/盎司，人民币兑美元汇率为 6.8452，而

此时国内现货黄金对国外现货黄金升水2元、国内黄金期货价格对现货升水4元，

求此时黄金期货价格（C） 

A、305.7 元/克                      B、295.5 元/克 

C、309.7 元/克                      D、299.5 元/克 

 

74. 某交易员考虑一种黄金牛市期权价差套利策略，利用行权价格为 290 元/克，

权利金为 8 元/克的看涨期权和行权价格为 300 元/克，权利金为 4 元/克的看涨

期权，如果到期日黄金期货价格涨至 340 元/克，到期日都选择行权，那么到期

日的净利润（不考虑交易成本）为：（A） 

A、6 元/克                         B、12 元/克 

C、4 元/克                         D、8 元/克 

 

75. 某交易员想在上海期货交易所的黄金白银期货上做比值套利交易，当黄金期

货价格为 270 元/克时，白银期货价格为 3600 元/克时进场一对扩大比值交易，

假设当期货黄金白银比值上涨至 80，黄金价格涨至 280 元/克时其盈亏情况（忽

略交易成本）（C）。 

A、盈利 2500 元                     B、亏损 2500 元 

C、盈利 17500 元                    D、亏损 17500 元 

 

 

===================================================================== 

三、材料分析 

一、某金饰品生产商需要在 3个月后买入 5吨黄金用于生产黄金首饰，现货市场

黄金价格为 200 元/克，此时黄金正处于上升通道中。同时 3月份期货价格为 205

元/克。（不计交易成本）。 



1、为了避免现货价格上升所带来的风险，用什么方案可以规避风险（A）。 

A.买入套期保值 

B.卖出套期保值 

C.空头套期保值 

D.可能不会持续上涨，不需要规避风险。 

 

2、如何做套期保值（A）。 

A、在期货市场以 205 元/克，买入 5000 手 3 月份黄金期货合约。 

B、在期货市场以 205 元/克，卖出 5000 手 3 月份黄金期货合约。 

C、在期货市场以 205 元/克，买入 2500 手 3 月份黄金期货合约。 

D、在期货市场以 205 元/克，卖出 2500 手 3 月份黄金期货合约。 

 

3、什么情况下规避风险成功（C）。 

A、3 月黄金期货合约到期后，期限价差缩小到 5元以下，那么套期保值成功。 

B、3 月黄金期货合约到期后，期限价差缩小到 0元，那么套期保值成功。 

C、3 月黄金期货合约到期后，期限价差扩大到 5元以上，那么套期保值成功。 

D、3 月黄金期货合约到期后，期限价差扩大到 3元以上，那么套期保值成功。 

 

二、某投资者有 1000 万现金闲钱，准备进入黄金市场进行投资，该投资者经过

风险测评为保守型投资者。 

1、这位投资者应该选择什么样的方式去黄金市场投资（A）。 

A、利用低风险组合来进行投资。 

B、利用中风险组合来进行投资。 

C、利用高风险组合来进行投资。 

D、直接在黄金期货市场投机交易。 

 

2、在黄金价格处于上升趋势，这位投资者如果利用投资组合来进行投资，下列

哪种投资比例更加合适（D）。 

A、可以选择持有占总额的 80%进行黄金期货投资，持有 20%的黄金类股票。 



B、可以选择持有占总额的 40-50%的现金、持有一定比例的实物黄金和黄金矿山

类股票，并持有占总额 20%-30%的多头黄金衍生品头寸。 

C、可以选择持有占总额的 60%-70%的现金，持有一定比例的实物黄金和黄金矿

山类股票，及持有占总额的 10%-20%的多头黄金衍生品头寸。 

D、可以选择持有 80%-90 %现金、持有一定比例的实物黄金和一定比例的黄金矿

山类股票、持有小于总额的 5%-10%的多头黄金衍生品头寸。 

 

3、在黄金价格处于下降趋势，这位投资者如果利用投资组合来进行投资，下列

哪种投资比例更加合适（C）。 

A、选择持有占总额 40-50%的现金、持有小比例的实物黄金、持有小比例的黄金

矿山类股票、持有占总额的 20%-30%的空头黄金衍生品头寸。 

B、选择持有占总额 60%-70%的现金，持有小比例的实物黄金和黄金矿山类股票，

并可持有占总额 10%-20%的空头黄金衍生品头寸。 

C、选择持有很大比例的现金或者是实物黄金、持有小比例的黄金矿山类股票、

持有小于总额 5%的空头黄金衍生品头寸。 

D、可以选择持有占总额的 80%进行黄金期货投资，持有 20%的黄金类股票。 

 

三、国内某家黄金生产企业，计划在 2019 年 9 月将生产出黄金 0.5 吨，而现在

的黄金现货价格为每克 280 元，如果按照这个价格将黄金销售出去，将对企业非

常有利，而此时 9月黄金期货合约价格为 283 元/克。 

1、该黄金生产企业，用什么办法，能将 9 月生产出来的黄金按有利价格出售。

（B） 

A、买入套期保值 

B、卖出套期保值 

C、空头套期保值 

D、可能不会持续上涨，不需要规避风险。 

 

2、该黄金生产企业使用套期保值如何操作（B）。 

A、以 283 元/克卖出 50 手黄金期货 9月合约。 



B、以 283 元/克卖出 500 手黄金期货 9月合约。 

C、以 283 元/克买入 50 手黄金期货 9月合约。 

D、以 283 元/克买入 500 手黄金期货 9月合约。 

 

3、9 月份现货黄金价格跌至 260 元/克，而 9 月期货跌至 263 元/克，此时如何

操作，其套期保值的结果如何（A）？ 

A、该黄金企业在现货市场上面以 260 元/克的价格出售 0.5 吨黄金，同时将 9月

黄金期货价格为 263 元/克的空头合约平仓。黄金现货少卖 20 元/克，黄金期货

平仓后盈利 20 元/克，套期保值的结果为期现盈亏正好对冲。 

B、该黄金企业在现货市场上面以 260 元/克的价格出售 0.5 吨黄金，而 9月黄金

期货暂时继续持有，等待盈利继续扩大。 

C、该黄金企业将 9月黄金期货合约以 263 元/克平仓了结，将 0.5 吨黄金的销售

计划延后 1个月。 

D、该黄金企业在现货市场上面以 260 元/克的价格出售 0.5 吨黄金，同时将 9月

黄金期货价格为 263 元/克的空头合约平仓。黄金现货少卖 20 元/克，黄金期货

平仓后盈利 23 元/克，套期保值的结果为锁定销售后额外获得 3元/克的收益。 

 

四、国内某黄金加工企业，根据生产进度安排，需要在 6 月购买 3000 克黄金进

行加工，目前国内现货黄金价格 270 元/克，黄金原料的采购是企业成本支出最

为重要的一块，企业认为该价格非常理想。同时 6月黄金期货合约价格为 274 元

/克。 

 

1、该企业应该用什么方法来锁定购买黄金原材料的成本（A）？ 

A、买入套期保值 

B、卖出套期保值 

C、空头套期保值 

D、可能不会持续上涨，不需要规避风险。 

 

2、该企业使用套期保值如何操作（A）？ 



A、以 274 元/克的价格买入 3手 9月黄金期货合约。 

B、以 274 元/克的价格买入 30 手 9 月黄金期货合约。 

C、以 270 元/克的价格卖出 3手 9月黄金期货合约。 

D、以 274 元/克的价格卖出 30 手 9 月黄金期货合约。 

 

3、6 月份由于美联储货币政策转向，国际黄金价格大幅上涨，国内现货黄金价格

上涨至 300 元/克，而 6 月黄金期货合约价格上涨至 304 元/克。此时如何操作，

本次套期保值的结果如何（A）？ 

A、在黄金现货市场以 300 元/克的价格购入 3000 克黄金，同时在期货市场上以

304 元/克的价格将多头合约平仓了结。本次套期保值黄金现货市场多付出 30 元

/克，黄金期货市场盈利 30 元/克，完美锁定采购价格。 

B、在黄金现货市场以 300 元/克的价格购入 3000 克黄金，同时在期货市场上将

9 月黄金期货合约移仓至 12 月黄金期货合约。本次套期保值，黄金现货市场多

付出 30 元/克的采购成本，但是将黄金期货的多头合约继续持有扩大盈利，进一

步减少采购成本。 

C、在黄金现货市场以 300 元/克的价格购入 3000 克黄金，同时在期货市场上以

304 元/克的价格将多头合约平仓了结。本次套期保值黄金现货市场多付出 30 元

/克，黄金期货市场盈利 34 元/克，完美锁定采购价格，并额外盈利 4元/克。 

D、在黄金现货市场以 300 元/克的价格购入 3000 克黄金，同时在期货市场上以

304 元/克的价格将多头合约平仓了结，然后在 12 月黄金期货市场卖出 3手黄金

期货合约。本次套期保值黄金现货市场多付出 30 元/克，然后将黄金期货合约变

更为空头市场，等待市场回调，继续扩大盈利。 

 

 

 

五、国内某大型黄金首饰加工企业，计划准备购入 0.4 吨黄金打造一批首饰，但

无法确定该加工计划的时间。同时国际黄金价格正处于上涨趋势的初期，而国内

现货黄金价格为 290 元/克，国内上海黄金交易所的黄金 T+D 的价格也是 290 元

/克。未来黄金价格进一步上涨，黄金的采购成本将会进一步扩大。 



 

1、该企业应当选择什么方法来防止采购成本扩大（A）。 

A、买入套期保值 

B、卖出套期保值 

C、空头套期保值 

D、静观其变。 

 

2、该企业应该如何操作防止采购成本扩大（A）？ 

A、在上海黄金交易所以 290 元/克的价格买入 400 手黄金 T+D 合约。 

B、在上海黄金交易所以 290 元/克的价格买入 40 手黄金 T+D 合约。 

C、在上海黄金交易所以 290 元/克的价格卖出 400 手黄金 T+D 合约。 

D、在上海黄金交易所以 290 元/克的价格卖出 40 手黄金 T+D 合约。 

 

3、该企业的黄金 T+D 已经持有了 90 天，这 90 天以来黄金的平均结算价为 312

元/克，其中有 20 天递延费为多付空，有 70 天递延费为空付多，递延费为万

分之一点五。该企业在持有 90 天里，递延费收付情况为（A）？ 

A、收到递延费 1310400 元，付出递延费 374400 元，递延费净收入为 936000。 

B、收到递延费 374400 元，付出递延费 1310400 元，递延费净收入为-936000。 

C、递延费成本支付 1684800 元。 

D、递延费收入为 1684800 元。 

 

六、某大型黄金加工企业拟在 5 月 18 日召开订货会，预计提案的批发销售量会

有 1 吨。企业的加工生产周围为 15 天，因此该企业必须在 5 月 3 日之前买入 1

吨的黄金原料。假设，买入黄金原料的价格是 230 元/克。企业的批发价格在原

料价上加 7 元/克，而加工成本为 4 元/克。与此同时，上海黄金交易所的黄金

T+D 价格为 230 元/克。 

1、如果按照买入黄金原料价格实现销售后的毛利润为（A）？ 

A、300000 元                        B、350000 元 

C、400000 元                        D、250000 元 



 

2、该企业在加工生产周期，如果黄金价格下跌那么将会面临风险，如何规避下

跌的风险（A）？ 

A、在买入黄金原料的同时，在上海黄金交易所卖出 1000 手价格为 230 美元/克

的黄金 T+D。 

B、在买入黄金原料的同时，在上海黄金交易所买入 1000 手价格为 230 美元/克

的黄金 T+D。 

C、在买入黄金原料的同时，在上海黄金交易所卖出 500 手价格为 230 美元/克的

黄金 T+D。 

D、在买入黄金原料的同时，在上海黄金交易所买入 500 手价格为 230 美元/克的

黄金 T+D。 

 

3、该企业在加工生产期间，黄金原料价格下跌了 2.6 元/克，同时上海黄金交易

所的黄金 T+D 报价为 227.4 元/克。订货会如期全部销售出去，此时该企业的利

润为多少（A）？ 

A、4000000 元                      B、1400000 元 

C、2600000 元                      D、3780000 元 

 

七、某黄金生产企业要对库存的 30 千克黄金进行为期一个月的套期保值，9 月

30 日当天的黄金现货价格为 241.24 元/克，该企业在这一天购买了执行价为 240

元/克的黄金欧式盘跌期权，黄金期权的报价为 2 元/克。而当天 12 月黄金期货

合约报价为 242.85 元/克，合约期现一个月，10 月 30 日到期。以到期日黄金期

货主力合约收盘价视为结算价。 

 

1、黄金生产企业应该支付多少权利金（A）？ 

A、60000 元                    B、30000 元 

C、20000 元                    D、50000 元 

 

2、当 10 月 30 日到期，现货黄金价格上涨至 250 元/克，黄金期货主力合约价格



上涨至 251 元/克，此时该企业盈亏情况如何（C）？ 

A、262800 元                   B、322800 元 

C、202800 元                   D、338000 元 

 

3、如果 10 月 30 日到期，现货黄金价格下跌至 228 元/克，黄金期货主力合约下

跌至 228.95 元/克，此时该企业盈亏情况如何（A）？ 

A、亏损 125700 元                   B、盈利 125700 元 

C、亏损 65700 元                    D、盈利 65700 元        

 

八、某珠宝公司准备在 9 月份购入 30 公斤黄金，为了避免到时候价格上涨导致

成本增加，决定对这 30 公斤黄金进行套期保值，该公司选择买入看涨期权进行

保值，买入执行价格是 450 美元(当前市场价格是 428 美元)的 10 月份看涨期权

10 手(1000 盎司)，权利金为 3美元/盎司。 

 

1、该珠宝公司需要支付多少权利金（A）？ 

A、3000 美元                       B、6000 美元 

C、2500 美元                       D、3500 美元 

 

2、当黄金价格出现上涨时，会出现什么结果（A）？ 

A、期权的权利金也会随着金价的上涨而上涨，无论届时黄金价格有没有达到 450

美元的执行价，该公司都可以通过卖出期权获得收益，从而达到保值的目的。 

B、该公司可以选择放弃所购买的期权，直接在现货市场买入实金，如届时黄金

价格在 415 美元/盎司时，该公司选择放弃执行期权。 

C、期权的权利金也会随着金价的上涨而上涨，届时黄金价格有没有达到 450 美

元的执行价，该公司选择放弃执行期权。 

D、直接在现货市场买入实金，如届时黄金价格在 415 美元/盎司时，该公司选择

执行期权。 

 

3、当黄金价格出现下跌时，会出现什么结果（B）？ 



A、期权的权利金也会随着金价的上涨而上涨，无论届时黄金价格有没有达到 450

美元的执行价，该公司都可以通过卖出期权获得收益，从而达到保值的目的。 

B、该公司可以选择放弃所购买的期权，直接在现货市场买入实金，如届时黄金

价格在 415 美元/盎司时，该公司选择放弃执行期权。 

C、期权的权利金也会随着金价的上涨而上涨，届时黄金价格有没有达到 450 美

元的执行价，该公司选择放弃执行期权。 

D、直接在现货市场买入实金，如届时黄金价格在 415 美元/盎司时，该公司选择

执行期权。 

 

 


